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調査目的 ―防災・減災の自分ごと化に向けて―

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

電通総研では、｢人びとの意識の変化がどのような社会を形づくっていくのか｣を捉えるために、定量調査
｢電通総研コンパス｣※1をアドホックに実施しています。第13回目は「これからの防災を考えるための意識
調査」として、2024年4月に全国18～69歳の計10,000人を対象に調査しました。

2024年の能登半島地震は、帰省や旅行で自宅を離れている人も多い元日に発生しました。災害はいつ何時
やってくるかわからない、そう感じた人も多かったことでしょう。2024年は本調査を実施した4月までで
も多くの強い地震が発生しています。（※P.4「参考）2024年1月～4月の主な自然災害」を参照）

また、気候変動による災害の激甚化を伝える報道もここ数年で増えてきています。

このように度々起こる大地震や災害の激甚化に対して、はたして私たちは自分ごととして自然災害を捉え、
防災・減災に向けた意識や行動をアップデートできているでしょうか。また、デジタル化の進む社会の中
で、防災におけるDXをどのように捉えているでしょうか。

自然災害の多い日本という国で生きる私たちの現在の考えや行動、そしてこれからの防災を考えるために
大切なことは何かについて、調査結果を通して示唆を得たいと考えます。

※1 2023年までは、株式会社電通グループ内組織の「電通総研」で調査を実施
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調査概要

※グラフ内の各割合は全体に占める回答者の実数に基づき算出し四捨五入で表記しています。また、各割合を合算した回答者割合も、
全体に占める合算部分の回答者の実数に基づき算出し四捨五入で表記しているため、各割合の単純合算数値と必ずしも一致しない場合があります。

※本調査（10,000サンプル）の標本サイズの誤差幅は、信頼区間95％とし、誤差値が最大となる50%の回答スコアで計算すると±1.0%となります。
※質問文に記載した「MA」は複数回答、「SA」は単一回答を指しています。

調査時期 2024年4月8日～4月11日

調査方法 インターネット調査

対象地域 全国

対象者 18～69歳の男女 ※学生を含む

サンプル数 10,000人（都道府県×性年代の人口構成比に合わせて回収）

調査会社 電通マクロミルインサイト

調査設計協力 一般財団法人国土技術研究センター

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

18～29歳 30代 40代 50代 60代 計

男性 937 901 1,166 1,046 966 5,016

女性 902 874 1,145 1,050 1,013 4,984

(人)
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参考）2024年1月～4月の主な自然災害

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

◆最大震度5強以上の地震（気象庁 震度データベースより）

火山名 噴火警戒レベル・キーワード

口永良部島 レベル3（入山規制）

桜島 レベル3（入山規制）

西之島 入山危険

ベヨネース列岩 周辺海域警戒

海徳海山 周辺海域警戒

福徳岡ノ場 周辺海域警戒

阿蘇山 レベル2（火口周辺規制）

諏訪之瀬島 レベル2（火口周辺規制）

浅間山 レベル2（火口周辺規制）

薩摩硫黄島 レベル2（火口周辺規制）

硫黄島 火口周辺危険

◆火山への警戒（気象庁 噴火警戒・予報より  2024年5月15日時点）

◆竜巻の発生 （気象庁 突風事例一覧より）

日付 地名

2024/1/1 新潟県・富山県・石川県ほか

2024/4/3 沖縄県

日付 地名

2024/1/24 青森県つがる市

2024/3/5 沖縄県国頭郡伊江村

◆津波警報の発令 （気象庁 津波警報履歴より）

日付 震央地名 最大震度

2024/1/1 石川県能登地方 震度５強

2024/1/1 石川県能登地方 震度７

2024/1/1 能登半島沖 震度６弱

2024/1/1 石川県能登地方 震度５強

2024/1/1 石川県能登地方 震度５強

2024/1/1 能登半島沖 震度５強

2024/1/2 能登半島沖 震度５強

2024/1/3 石川県能登地方 震度５強

2024/1/3 石川県能登地方 震度５強

2024/1/6 石川県能登地方 震度５強

2024/1/6 能登半島沖 震度６弱

2024/4/17 豊後水道 震度６弱
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調査結果サマリー-1

１）自然災害への危機意識
◆自然災害の被災経験があるのは52.9％（もっとも多いのは「震度5強以上の地震」31.7％)
◆被災可能性があると思うのは「震度5強以上の地震」67.1％、「台風などの暴風雨」59.9％、

「洪水や浸水」30.5％。
◆自然災害に対する考え方「自分が自然災害に遭う可能性は高いと思う」63.0%
◆自然災害に対する考え方「過去に起きた自然災害から学べることがある」92.8％

２）防災・減災に関する意識と行動
◆防災について「考える」きっかけやタイミングは、主に、災害発生直後や発生が予報されている時。
・４人に１人程度（25％前後）は平時の「『防災の日』など、過去に大きな災害が起きた日」

「自然災害が描かれた映画・ドラマなどを見た時」「被災者や災害の実態を知る人が、災害について
語るのを見たり聞いたりした時」「過去に大きな自然災害が起きた地域を訪れた時」を挙げている。

◆防災・減災に関する備えをおこなっている割合は低い。
・上位の「自宅に家族3日分の食料を備蓄する」「自宅や職場・学校周辺のハザードマップや避難場所

を調べる」「家族で避難場所、集合方法、連絡方法について話し合う」で２割前後。
・水害を意識した備えをおこなっているのはいずれも１割未満。
・命を守るための備えでは「自宅の中を安全にする」16.0%、「自宅そのものを安全にする」5.5％、
「ガラスや看板などが落ちたり、倒れたりしそうな危険な場所を確認する」4.9％であった。

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.
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調査結果サマリー-2

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

３）防災とDX
◆防災・被災地支援のツールやしくみについて、広く活用されることを期待したいものは、
「大雨や台風などの気象情報についてリアルタイムで予測情報が得られるしくみ」73.5％
「河川、海岸、火山などの危険な場所をリアルタイムで観測できるしくみ」61.1％
「被害状況についての正確な情報やニュースを調べやすいしくみ」59.2％
「携帯電話が通じない中でも、家族がどこにいるかわかるしくみ」58.7％
「災害対策本部や避難所の運営、被災者の申請手続きが効率的になるしくみ」49.0％
・女性のほうが、さまざまな防災DXのツールやしくみが広く活用されることを期待している。

４）自然災害時の支援について
◆直近1年間におこなった被災地支援では「被災者義援金の寄付」23.4%が最多。
・支援をした理由（複数回答）は「何か役立つことをしたい」55.6％、

「被災が他人事だと思えない」50.4％
◆災害弱者と言われる人びとへの災害時の支援は足りていないと考えられている。
・特に、当事者や家族が「足りていない」と回答する割合が高い。



7

これからの防災を考えるための意識調査

自然災害への危機意識

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.
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自然災害の被災経験

Q2S1 自然災害についてのあなたの経験と認識についてお伺いします。1）次に挙げる自然災害に実際に遭った（被災した）ことはありますか。（MA 設問対象者：全体）

自然災害に被災したことがある

52.9%

いずれか

被災経験あり

いずれも

あてはまらない

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

震度5強以上の地震

津波・高潮

洪水や浸水

土砂災害

台風などの暴風雨

竜巻

山火事や森林火災などの大規模な火災

火山の噴火

雪崩や大雪

いずれもあてはまらない

31.7

1.7

8.6

2.0

29.5

1.0

0.7

0.8

7.8

47.1

0% 50%
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都道府県別｜自然災害の被災経験-1

Q2S1 自然災害についてのあなたの経験と認識についてお伺いします。1）次に挙げる自然災害に実際に遭った（被災した）ことはありますか。（MA 設問対象者：全体）

震度5強以上の地震 津波・高潮 洪水や浸水

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

地図の配色：地図ごとに都道府県のスコア高低に応じて4つの区分に塗り分け

スコア低 スコア高
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都道府県別｜自然災害の被災経験-2

Q2S1 自然災害についてのあなたの経験と認識についてお伺いします。1）次に挙げる自然災害に実際に遭った（被災した）ことはありますか。（MA 設問対象者：全体）
©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

土砂災害 台風などの暴風雨 竜巻

地図の配色：地図ごとに都道府県のスコア高低に応じて4つの区分に塗り分け

スコア低 スコア高
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都道府県別｜自然災害の被災経験-3

Q2S1 自然災害についてのあなたの経験と認識についてお伺いします。1）次に挙げる自然災害に実際に遭った（被災した）ことはありますか。（MA 設問対象者：全体）

山火事や森林火災などの
大規模な火災

火山の噴火 雪崩や大雪

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

地図の配色：地図ごとに都道府県のスコア高低に応じて4つの区分に塗り分け

スコア低 スコア高



自然災害に被災する可能性がある

いずれも
あてはまらない

1 2

被災可能性を懸念する自然災害

Q2S2 自然災害についてのあなたの経験と認識についてお伺いします。2）次に挙げる自然災害に自分自身が遭う（被災する）可能性があると思いますか。（MA 設問対象者：全体）
©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

80.0%

いずれかの自然災害に
被災する可能性がある

震度5強以上の地震

津波・高潮

洪水や浸水

土砂災害

台風などの暴風雨

竜巻

山火事や森林火災などの大規模な火災

火山の噴火

雪崩や大雪

いずれもあてはまらない

67.1

13.6

30.5

13.1

59.9

16.6

6.3

6.5

14.4

20.0

0% 50% 100%
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都道府県別｜被災可能性を懸念する自然災害-1

Q2S2 自然災害についてのあなたの経験と認識についてお伺いします。2）次に挙げる自然災害に自分自身が遭う（被災する）可能性があると思いますか。（MA 設問対象者：全体）
©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

震度5強以上の地震 津波・高潮 洪水や浸水

地図の配色：地図ごとに都道府県のスコア高低に応じて4つの区分に塗り分け

スコア低 スコア高
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都道府県別｜被災可能性を懸念する自然災害-2

Q2S2 自然災害についてのあなたの経験と認識についてお伺いします。2）次に挙げる自然災害に自分自身が遭う（被災する）可能性があると思いますか。（MA 設問対象者：全体）
©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

土砂災害 台風などの暴風雨 竜巻

地図の配色：地図ごとに都道府県のスコア高低に応じて4つの区分に塗り分け

スコア低 スコア高
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都道府県別｜被災可能性を懸念する自然災害-3

Q2S2 自然災害についてのあなたの経験と認識についてお伺いします。2）次に挙げる自然災害に自分自身が遭う（被災する）可能性があると思いますか。（MA 設問対象者：全体）
©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

火山の噴火 雪崩や大雪

地図の配色：地図ごとに都道府県のスコア高低に応じて4つの区分に塗り分け

スコア低 スコア高

山火事や森林火災などの
大規模な火災
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生活圏外で被災する可能性

Q3 あなたは、普段の生活圏と異なる場所（旅行、帰省、出張など）で自然災害に遭う（被災する）可能性を考えたことはありますか。（SA 設問対象者：全体）
©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

考えて
いる・計n=

全体 (10,000) 60.210.6 49.6 13.4 21.4 5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

常に考えている たまに考えている どちらともいえない

あまり考えていない 全く考えたことがない
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自然災害に対する考え方-1

Q4 次の自然災害に関する事柄について、あなたの考えやお気持ちに近いものをお知らせください。（各SA 設問対象者：全体）
©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

（n=10,000）

Aに近

い・計

Bに近

い・計

【Ａ】自然災害について考えても仕方ないと思う 24.5 75.5 【Ｂ】自然災害について考えるべきだと思う

【Ａ】気候変動によって自然災害が激甚化

　　　していると思う
87.3 12.8

【Ｂ】気候変動によって自然災害が激甚化

　　　しているとは思わない

【Ａ】自然災害に対して人間は無力である 70.2 29.9 【Ｂ】自然災害に対して人間ができることはある

【Ａ】自分が自然災害に遭う可能性は高いと思う 63.0 37.0 【Ｂ】自分が自然災害に遭う可能性は低いと思う

【Ａ】自然災害が起こりやすい地域に住んでいる 39.0 61.0 【Ｂ】自然災害があまり起こらない地域に住んでいる

【Ａ】自然災害を身近に感じている 74.0 26.0 【Ｂ】自然災害は自分には縁遠いものだと感じている

【Ａ】過去に起きた自然災害から学べることがある 92.8 7.2 【Ｂ】過去に起きた自然災害から学べることはない

【Ａ】自然災害が起きても何とかなると思う 28.2 71.8 【Ｂ】自然災害が起きたら大変なことになると思う

5.4

38.2

30.9

15.9

9.1

20.9

41.9

5.2

19.0

49.1

39.3

47.0

29.9

53.1

50.9

23.0

51.9

10.5

25.7

33.7

49.0

23.4

6.1

48.7

23.7

2.2

4.2

3.4

12.0

2.6

1.1

23.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Aに近い どちらかというとAに近い どちらかというとBに近い Bに近い



n= n=

(10,000) 24.5 75.5 (10,000) 87.3 12.8

男性 (5,016) 30.2 69.8 (5,016) 82.5 17.5

女性 (4,984) 18.7 81.3 (4,984) 92.1 7.9

18-29歳 (1,839) 30.1 69.9 (1,839) 81.5 18.5

30代 (1,775) 24.9 75.1 (1,775) 86.3 13.7

40代 (2,311) 24.7 75.3 (2,311) 86.8 13.2

50代 (2,096) 21.7 78.3 (2,096) 90.3 9.7

60代 (1,979) 21.5 78.5 (1,979) 90.8 9.2

Aに近

い・計

Bに近

い・計

Bに近

い・計

Aに近

い・計

全体

性別

年代

5.4

7.8

3.1

8.6

7.1

5.4

3.7

2.9

19.0

22.4

15.6

21.4

17.8

19.3

18.0

18.6

51.9

49.3

54.5

45.0

50.3

52.2

56.3

54.6

23.7

20.5

26.8

24.9

24.8

23.1

22.0

23.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Aに近い どちらかというとAに近い

どちらかというとBに近い Bに近い

38.2

33.8

42.6

32.2

33.4

38.0

41.7

44.5

49.1

48.7

49.4

49.2

52.9

48.8

48.6

46.3

10.5

14.3

6.7

15.4

10.9

11.1

8.0

7.5

2.2

3.3

1.2

3.1

2.8

2.1

1.8

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Aに近い どちらかというとAに近い

どちらかというとBに近い Bに近い

1 8

自然災害に対する考え方-2

Q4S1 次の自然災害に関する事柄について、あなたの考えやお気持ちに近いものをお知らせください。
【Ａ】自然災害について考えても仕方ないと思う  【Ｂ】自然災害について考えるべきだと思う（SA 設問対象者：全体）
Q4S2 次の自然災害に関する事柄について、あなたの考えやお気持ちに近いものをお知らせください。
【Ａ】気候変動によって自然災害が激甚化していると思う  【Ｂ】気候変動によって自然災害が激甚化しているとは思わない（SA 設問対象者：全体）

【Ａ】気候変動によって自然災害が激甚化していると思う
【Ｂ】気候変動によって自然災害が激甚化しているとは思わない

【Ａ】自然災害について考えても仕方ないと思う
【Ｂ】自然災害について考えるべきだと思う

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

n=30以上の場合

［比率の差］

全体 ＋10 ポイント
全体 ＋5 ポイント
全体 －5 ポイント
全体 －10 ポイント
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自然災害に対する考え方-3

Q4S3 次の自然災害に関する事柄について、あなたの考えやお気持ちに近いものをお知らせください。
【Ａ】自然災害に対して人間は無力である  【Ｂ】自然災害に対して人間ができることはある（SA 設問対象者：全体）
Q4S4 次の自然災害に関する事柄について、あなたの考えやお気持ちに近いものをお知らせください。
【Ａ】自分が自然災害に遭う可能性は高いと思う  【Ｂ】自分が自然災害に遭う可能性は低いと思う（SA 設問対象者：全体）

n= n=

(10,000) 70.2 29.9 (10,000) 63.0 37.0

男性 (5,016) 69.2 30.8 (5,016) 61.4 38.6

女性 (4,984) 71.1 28.9 (4,984) 64.5 35.5

18-29歳 (1,839) 65.5 34.5 (1,839) 68.4 31.6

30代 (1,775) 72.1 27.9 (1,775) 67.5 32.5

40代 (2,311) 72.9 27.1 (2,311) 63.6 36.4

50代 (2,096) 73.4 26.6 (2,096) 60.9 39.1

60代 (1,979) 66.1 33.9 (1,979) 55.3 44.7

Aに近

い・計

Bに近

い・計

Aに近

い・計

Bに近

い・計

全体

性別

年代

30.9

31.3

30.4

28.7

33.0

33.3

32.4

26.6

39.3

37.9

40.7

36.8

39.2

39.6

41.0

39.5

25.7

26.1

25.2

27.7

23.8

23.9

23.6

29.6

4.2

4.7

3.7

6.8

4.1

3.2

3.0

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Aに近い どちらかというとAに近い

どちらかというとBに近い Bに近い

15.9

16.0

15.9

23.1

18.9

14.7

13.7

10.4

47.0

45.4

48.6

45.2

48.6

48.9

47.2

44.9

33.7

34.5

32.8

27.6

29.4

33.2

35.9

41.4

3.4

4.0

2.7

4.1

3.0

3.2

3.1

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Aに近い どちらかというとAに近い

どちらかというとBに近い Bに近い

【Ａ】自分が自然災害に遭う可能性は高いと思う
【Ｂ】自分が自然災害に遭う可能性は低いと思う

【Ａ】自然災害に対して人間は無力である
【Ｂ】自然災害に対して人間ができることはある

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

n=30以上の場合

［比率の差］

全体 ＋10 ポイント
全体 ＋5 ポイント
全体 －5 ポイント
全体 －10 ポイント
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自然災害に対する考え方-4

Q4S5 次の自然災害に関する事柄について、あなたの考えやお気持ちに近いものをお知らせください。
【Ａ】自然災害が起こりやすい地域に住んでいる  【Ｂ】自然災害があまり起こらない地域に住んでいる（SA 設問対象者：全体）
Q4S6 次の自然災害に関する事柄について、あなたの考えやお気持ちに近いものをお知らせください。
【Ａ】自然災害を身近に感じている  【Ｂ】自然災害は自分には縁遠いものだと感じている（SA 設問対象者：全体）

n= n=

(10,000) 39.0 61.0 (10,000) 74.0 26.0

男性 (5,016) 40.6 59.4 (5,016) 71.0 29.0

女性 (4,984) 37.4 62.6 (4,984) 77.1 22.9

18-29歳 (1,839) 46.4 53.6 (1,839) 72.6 27.4

30代 (1,775) 43.0 57.0 (1,775) 78.0 22.0

40代 (2,311) 39.3 60.7 (2,311) 74.0 26.0

50代 (2,096) 35.3 64.7 (2,096) 74.6 25.4

60代 (1,979) 32.0 68.0 (1,979) 71.2 28.8

Aに近

い・計

Bに近

い・計

Aに近

い・計

Bに近

い・計

全体

性別

年代

9.1

10.2

7.9

13.3

10.8

8.4

7.3

6.2

29.9

30.3

29.5

33.1

32.2

30.9

28.0

25.9

49.0

47.1

51.0

42.3

46.2

48.8

52.5

54.5

12.0

12.4

11.6

11.3

10.8

11.9

12.2

13.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Aに近い どちらかというとAに近い

どちらかというとBに近い Bに近い

20.9

19.0

22.9

25.7

22.9

20.1

19.3

17.4

53.1

52.0

54.3

47.0

55.0

53.9

55.3

53.9

23.4

25.6

21.2

23.3

19.6

23.6

23.2

26.8

2.6

3.4

1.7

4.1

2.4

2.3

2.2

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Aに近い どちらかというとAに近い

どちらかというとBに近い Bに近い

【Ａ】自然災害を身近に感じている
【Ｂ】自然災害は自分には縁遠いものだと感じている

【Ａ】自然災害が起こりやすい地域に住んでいる
【Ｂ】自然災害があまり起こらない地域に住んでいる

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

n=30以上の場合

［比率の差］

全体 ＋10 ポイント
全体 ＋5 ポイント
全体 －5 ポイント
全体 －10 ポイント
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自然災害に対する考え方-5

Q4S7 次の自然災害に関する事柄について、あなたの考えやお気持ちに近いものをお知らせください。
【Ａ】過去に起きた自然災害から学べることがある  【Ｂ】過去に起きた自然災害から学べることはない（SA 設問対象者：全体）
Q4S8 次の自然災害に関する事柄について、あなたの考えやお気持ちに近いものをお知らせください。
【Ａ】自然災害が起きても何とかなると思う  【Ｂ】自然災害が起きたら大変なことになると思う（SA 設問対象者：全体）

n= n=

(10,000) 92.8 7.2 (10,000) 28.2 71.8

男性 (5,016) 91.1 8.9 (5,016) 34.8 65.2

女性 (4,984) 94.5 5.5 (4,984) 21.6 78.4

18-29歳 (1,839) 89.1 10.9 (1,839) 30.1 69.9

30代 (1,775) 92.6 7.4 (1,775) 29.6 70.4

40代 (2,311) 92.9 7.1 (2,311) 27.2 72.8

50代 (2,096) 94.3 5.7 (2,096) 26.3 73.7

60代 (1,979) 94.8 5.2 (1,979) 28.3 71.7

Aに近

い・計

Bに近

い・計

Aに近

い・計

Bに近

い・計

全体

性別

年代

41.9

40.8

43.0

46.5

43.2

41.7

39.7

39.0

50.9

50.3

51.5

42.5

49.4

51.2

54.6

55.8

6.1

7.5

4.7

9.1

6.5

5.7

5.1

4.5

1.1

1.4

0.8

1.8

0.9

1.4

0.7

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Aに近い どちらかというとAに近い

どちらかというとBに近い Bに近い

5.2

7.9

2.6

9.0

6.5

4.6

3.3

3.4

23.0

26.9

19.0

21.1

23.1

22.6

23.0

25.0

48.7

46.5

51.0

42.8

46.2

50.7

50.2

52.7

23.1

18.7

27.4

27.1

24.2

22.1

23.4

19.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Aに近い どちらかというとAに近い

どちらかというとBに近い Bに近い

【Ａ】自然災害が起きても何とかなると思う
【Ｂ】自然災害が起きたら大変なことになると思う

【Ａ】過去に起きた自然災害から学べることがある
【Ｂ】過去に起きた自然災害から学べることはない

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

n=30以上の場合

［比率の差］

全体 ＋10 ポイント
全体 ＋5 ポイント
全体 －5 ポイント
全体 －10 ポイント
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これからの防災を考えるための意識調査

防災・減災に関する

意識と行動

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.



2 3

防災について「考える」きっかけやタイミング

Q5S1 防災について考えたり、話題にするきっかけやタイミングについてお伺いします。1）あなたが防災について考えるのはどのような時ですか。（MA 設問対象者：全体）

災
害
が
発
生
し
た
ニ
ュ
ー
ス
を

見
た
時

災
害
発
生
が
予
想
さ
れ
る
天
気

予
報
を
見
た
時

防
災
を
呼
び
か
け
る
情
報
に
触

れ
た
時

「
防
災
の
日
」
な
ど
、
過
去
に

大
き
な
災
害
が
起
き
た
日

自
然
災
害
が
描
か
れ
た
映
画
・

ド
ラ
マ
な
ど
を
見
た
時

親
族
や
知
人
が
被
災
し
た
時

被
災
者
や
災
害
の
実
態
を
知
る

人
が
、
災
害
に
つ
い
て
語
る
の

を
見
た
り
聞
い
た
り
し
た
時

訪
れ
た
こ
と
の
あ
る
地
域
で
災

害
が
起
き
た
時

過
去
に
大
き
な
自
然
災
害
が
起

き
た
地
域
を
訪
れ
た
時

防
災
訓
練
に
参
加
・
見
学
し
た

時 家
族
か
ら
、
学
校
や
職
場
・
地

域
に
お
け
る
防
災
学
習
・
活
動

に
つ
い
て
聞
い
た
時

引
っ
越
し
を
す
る
時

初
め
て
の
場
所
に
行
く
時

住
ん
で
い
る
地
域
や
集
合
住
宅

な
ど
で
、
住
人
の
集
ま
り
が

あ
っ
た
時

親
族
で
の
集
ま
り
が
あ
っ
た
時

そ
の
他

特
に
な
い

n=

(10,000) 70.8 41.5 29.8 26.6 25.5 24.2 24.2 24.0 23.4 17.6 13.1 11.1 7.5 5.2 4.2 0.4 8.2

男性 (5,016) 62.9 35.0 24.0 21.3 20.8 19.7 18.7 20.2 22.5 16.3 11.3 10.2 7.6 6.1 4.7 0.3 11.8

女性 (4,984) 78.8 48.0 35.7 31.8 30.2 28.8 29.7 27.8 24.3 18.9 14.8 12.1 7.3 4.3 3.6 0.4 4.5

18-29歳 (1,839) 56.8 31.4 26.4 20.6 23.4 21.7 20.5 19.0 19.3 18.4 16.0 15.3 9.2 6.8 4.6 0.3 13.1

30代 (1,775) 66.6 38.5 29.9 25.6 26.0 25.7 23.5 22.6 23.2 18.5 15.9 14.9 8.1 5.6 6.7 0.5 9.7

40代 (2,311) 73.0 41.9 31.2 27.2 25.3 25.9 24.8 26.4 24.8 16.5 14.9 11.9 8.1 4.8 4.3 0.3 7.6

50代 (2,096) 76.7 44.9 29.7 28.9 26.3 24.2 25.7 23.7 24.8 17.2 10.1 8.9 5.9 4.8 2.7 0.3 5.7

60代 (1,979) 79.0 49.4 31.3 29.8 26.3 23.4 25.8 27.2 24.4 17.8 8.8 5.4 6.1 4.2 2.9 0.5 5.4

※全体を基準に降順ソート

性別

全体

年代

70.8 

41.5 
29.8 26.6 25.5 24.2 24.2 24.0 23.4 

17.6 13.1 11.1 7.5 5.2 4.2 0.4 
8.2 

0%

20%

40%

60%

80%

100%
全体

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

n=30以上の場合

［比率の差］

全体 ＋10 ポイント
全体 ＋5 ポイント
全体 －5 ポイント
全体 －10 ポイント
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防災について「話題にする」きっかけやタイミング

Q5S2 防災について考えたり、話題にするきっかけやタイミングについてお伺いします。 2）あなたが家族や知人と、防災について話題にするのはどのような時ですか。 （MA 設問対象者：全体）

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

n=30以上の場合

［比率の差］

全体 ＋10 ポイント
全体 ＋5 ポイント
全体 －5 ポイント
全体 －10 ポイント

災
害
が
発
生
し
た
ニ
ュ
ー
ス
を

見
た
時

災
害
発
生
が
予
想
さ
れ
る
天
気

予
報
を
見
た
時

防
災
を
呼
び
か
け
る
情
報
に
触

れ
た
時

「
防
災
の
日
」
な
ど
、
過
去
に

大
き
な
災
害
が
起
き
た
日

自
然
災
害
が
描
か
れ
た
映
画
・

ド
ラ
マ
な
ど
を
見
た
時

親
族
や
知
人
が
被
災
し
た
時

被
災
者
や
災
害
の
実
態
を
知
る

人
が
、
災
害
に
つ
い
て
語
る
の

を
見
た
り
聞
い
た
り
し
た
時

訪
れ
た
こ
と
の
あ
る
地
域
で
災

害
が
起
き
た
時

過
去
に
大
き
な
自
然
災
害
が
起

き
た
地
域
を
訪
れ
た
時

防
災
訓
練
に
参
加
・
見
学
し
た

時 家
族
か
ら
、
学
校
や
職
場
・
地

域
に
お
け
る
防
災
学
習
・
活
動

に
つ
い
て
聞
い
た
時

引
っ
越
し
を
す
る
時

初
め
て
の
場
所
に
行
く
時

住
ん
で
い
る
地
域
や
集
合
住
宅

な
ど
で
、
住
人
の
集
ま
り
が

あ
っ
た
時

親
族
で
の
集
ま
り
が
あ
っ
た
時

そ
の
他

特
に
な
い

n=

(10,000) 58.2 27.0 18.0 16.2 15.1 18.0 15.0 14.6 14.4 9.3 10.1 5.9 3.9 5.3 7.6 0.2 16.9

男性 (5,016) 50.7 22.0 15.0 13.5 12.6 14.6 12.1 13.0 13.8 9.1 8.9 5.4 4.2 5.7 7.3 0.2 21.9

女性 (4,984) 65.8 32.0 21.0 18.8 17.7 21.4 17.9 16.3 14.9 9.5 11.2 6.4 3.7 5.0 7.8 0.2 12.0

18-29歳 (1,839) 44.4 17.5 14.1 13.0 13.5 15.6 12.2 12.7 10.2 7.3 9.4 9.0 5.1 5.8 8.3 0.1 22.7

30代 (1,775) 54.4 22.7 16.1 14.7 14.9 18.0 12.7 13.4 12.3 8.2 11.0 6.9 4.2 5.5 8.7 0.1 19.7

40代 (2,311) 61.6 28.2 19.3 16.1 15.3 18.9 16.1 14.8 15.4 9.9 11.9 6.1 4.4 4.6 6.4 0.3 15.6

50代 (2,096) 63.0 31.0 18.0 17.2 14.8 17.5 16.0 15.3 16.6 9.0 9.2 4.9 3.3 4.7 6.9 0.1 14.5

60代 (1,979) 65.4 34.1 21.7 19.3 16.8 19.6 17.3 16.6 16.5 11.9 8.5 3.1 2.8 6.2 7.8 0.3 13.1

※前P「Q5S1」の並びを踏襲

全体

性別

年代

58.2 

27.0 
18.0 16.2 15.1 18.0 15.0 14.6 14.4 

9.3 10.1 5.9 3.9 5.3 7.6 
0.2 

16.9 

0%

20%

40%

60%

80%

100%
全体

※前ページの並びを踏襲
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防災・減災のための備え│話題に出たこと-1

Q6S1 防災や減災に関する意識や行動について伺います。1）防災や減災のためにすることとして、家族や知人との話題に出たこと （MA 設問対象者：全体）
©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

購入 備蓄 定期交換・保管

n=30以上の場合

［比率の差］

全体 ＋10 ポイント
全体 ＋5 ポイント
全体 －5 ポイント
全体 －10 ポイント

発
電
で
き
る
バ
ッ
テ
リ
ー
を

購
入
す
る

普
段
で
も
災
害
時
で
も
使
え

る
こ
と
（
フ
ェ
ー
ズ
フ

リ
ー
）
を
意
識
し
て
購
入
す

る 水
害
に
備
え
る
防
災
グ
ッ
ズ

（
止
水
板
、
水
の
う
、
避
難

用
ボ
ー
ト
な
ど
）
を
購
入
す

る 浸
水
し
た
住
宅
を
消
毒
す
る

た
め
の
薬
剤
を
購
入
す
る

浸
水
し
て
き
た
水
に
触
れ
た

体
を
殺
菌
す
る
た
め
の
消
毒

薬
を
購
入
す
る

自
分
や
家
族
に
と
っ
て
必
要

に
な
る
も
の
を
備
蓄
す
る

（
薬
、
ア
レ
ル
ギ
ー
対
応

食
、
子
ど
も
用
品
な
ど
）

自
宅
に
家
族3

日
分
の
食
料
を

備
蓄
す
る

栄
養
バ
ラ
ン
ス
に
配
慮
し
た

食
料
を
備
蓄
す
る

水
害
に
備
え
て
、
水
没
し
て

も
食
べ
ら
れ
る
食
料
を
備
蓄

す
る

日
常
生
活
で
備
蓄
を
使
用

し
、
常
に
新
し
い
も
の
に
入

れ
替
え
る
（
ロ
ー
リ
ン
グ
ス

ト
ッ
ク
）

非
常
持
ち
出
し
袋
の
中
身

を
、
定
期
的
に
確
認
し
て
入

れ
替
え
る

非
常
持
ち
出
し
袋
の
中
身

を
、
ビ
ニ
ー
ル
袋
な
ど
の
中

に
入
れ
て
濡
れ
な
い
よ
う
に

す
る

n=

(10,000) 13.8 6.9 6.2 2.1 3.0 17.1 27.4 8.4 10.0 20.5 18.1 8.1

男性 (5,016) 11.9 6.2 6.4 2.4 3.1 12.7 22.9 7.7 9.3 15.6 14.0 7.8

女性 (4,984) 15.7 7.5 6.0 1.7 2.8 21.5 31.8 9.0 10.6 25.4 22.3 8.5

18-29歳 (1,839) 12.6 6.1 7.8 2.7 4.2 15.3 18.8 7.2 10.2 12.7 13.3 7.2

30代 (1,775) 15.8 7.4 7.7 2.8 3.7 19.5 26.6 8.6 10.5 19.9 19.0 9.9

40代 (2,311) 13.9 7.1 5.8 2.1 2.3 17.7 28.6 8.6 10.8 21.2 18.4 8.0

50代 (2,096) 13.5 6.8 5.2 1.5 2.2 15.2 28.4 7.9 9.4 22.8 18.6 7.3

60代 (1,979) 13.2 7.0 4.9 1.3 2.7 17.9 33.5 9.4 9.0 24.9 21.0 8.4

性別

全体

年代

13.8 

6.9 6.2 
2.1 3.0 

17.1 

27.4 

8.4 10.0 

20.5 
18.1 

8.1 

0%

20%

40%
全体

自
宅
に
家
族
３
日
分
の
食
料

を
備
蓄
す
る



2 6
Q6S1 防災や減災に関する意識や行動について伺います。1）防災や減災のためにすることとして、家族や知人との話題に出たこと （MA 設問対象者：全体）

自
宅
や
職
場
・
学
校
周
辺
の

ハ
ザ
ー
ド
マ
ッ
プ
や
避
難
場

所
を
調
べ
る

避
難
ル
ー
ト
を
歩
く

ガ
ラ
ス
や
看
板
な
ど
が
落
ち

た
り
、
倒
れ
た
り
し
そ
う
な

危
険
な
場
所
を
確
認
す
る

公
民
館
や
公
園
な
ど
の
施
設

を
普
段
利
用
す
る
時
に
、
そ

の
場
所
が
避
難
場
所
に
な
る

こ
と
を
確
認
す
る

家
族
で
避
難
場
所
、
集
合
方

法
、
連
絡
方
法
に
つ
い
て
話

し
合
う

家
族
で
避
難
場
所
、
集
合
方

法
、
連
絡
方
法
に
つ
い
て
決

め
る

家
族
の
連
絡
手
段
を
試
す
、

確
認
す
る

自
宅
の
中
を
安
全
に
す
る

（
家
具
の
固
定
、
ガ
ラ
ス
飛

散
防
止
な
ど
）

自
宅
そ
の
も
の
を
安
全
に
す

る
（
耐
震
・
免
震
工
事
、
基

礎
の
底
上
げ
や
防
水
フ
ェ
ン

ス
設
置
な
ど
）

自
然
災
害
を
補
償
す
る
保
険

に
加
入
す
る

防
災
訓
練
や
防
災
イ
ベ
ン
ト

に
参
加
す
る
、
見
学
す
る

被
災
地
の
実
体
験
に
基
づ
い

た
、
使
え
る
防
災
情
報
を
取

り
入
れ
る

自
然
災
害
の
教
訓
を
伝
え
る

施
設
や
自
然
災
害
の
痕
跡
を

見
に
行
く
、
ウ
ェ
ブ
サ
イ
ト

で
調
べ
る

自
然
災
害
の
教
訓
を
伝
え
る

語
り
部
の
話
を
聞
く
、
本
や

記
事
で
読
む

そ
の
他

特
に
な
い

n=

(10,000) 26.7 6.3 7.4 14.1 23.2 19.8 18.8 22.8 9.1 13.0 6.3 8.5 6.8 4.8 0.3 23.7

男性 (5,016) 22.5 7.1 7.1 12.3 18.1 15.8 16.5 18.3 8.8 12.5 6.5 7.8 6.8 5.1 0.3 28.7

女性 (4,984) 30.8 5.6 7.7 15.9 28.2 23.8 21.1 27.4 9.4 13.5 6.1 9.2 6.8 4.4 0.3 18.7

18-29歳 (1,839) 18.3 5.8 7.0 9.9 17.8 15.3 15.0 18.2 9.1 7.8 5.4 7.1 6.7 5.0 0.1 28.9

30代 (1,775) 27.2 7.3 8.1 13.1 23.7 19.8 19.2 21.1 10.1 13.1 5.4 8.7 7.4 4.7 0.2 24.7

40代 (2,311) 27.7 6.2 7.3 14.1 25.5 20.5 19.4 21.8 8.6 12.9 5.5 8.7 7.2 4.5 0.3 23.5

50代 (2,096) 27.9 5.9 6.7 15.3 23.4 21.2 19.1 23.2 7.9 12.9 6.4 8.1 6.6 4.8 0.2 22.6

60代 (1,979) 31.5 6.5 8.0 17.7 24.7 21.7 21.0 29.5 10.1 18.1 8.9 9.8 6.0 4.9 0.5 19.5

全体

性別

年代

26.7 

6.3 7.4 

14.1 

23.2 
19.8 18.8 

22.8 

9.1 
13.0 

6.3 
8.5 6.8 

4.8 
0.3 

23.7 

0%

20%

40%
全体

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

避難 家族 自宅 訓練 災害伝承

防災・減災のための備え│話題に出たこと-2

n=30以上の場合

［比率の差］

全体 ＋10 ポイント
全体 ＋5 ポイント
全体 －5 ポイント
全体 －10 ポイント



2 7
Q6S2 防災や減災に関する意識や行動について伺います。2）防災や減災のために実際におこなっていること （MA 設問対象者：全体）

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

購入 備蓄 定期交換・保管

防災・減災のための備え│実際におこなっていること-1

n=30以上の場合

［比率の差］

全体 ＋10 ポイント
全体 ＋5 ポイント
全体 －5 ポイント
全体 －10 ポイント

発
電
で
き
る
バ
ッ
テ
リ
ー
を

購
入
す
る

普
段
で
も
災
害
時
で
も
使
え

る
こ
と
（
フ
ェ
ー
ズ
フ

リ
ー
）
を
意
識
し
て
購
入
す

る 水
害
に
備
え
る
防
災
グ
ッ
ズ

（
止
水
板
、
水
の
う
、
避
難

用
ボ
ー
ト
な
ど
）
を
購
入
す

る 浸
水
し
た
住
宅
を
消
毒
す
る

た
め
の
薬
剤
を
購
入
す
る

浸
水
し
て
き
た
水
に
触
れ
た

体
を
殺
菌
す
る
た
め
の
消
毒

薬
を
購
入
す
る

自
分
や
家
族
に
と
っ
て
必
要

に
な
る
も
の
を
備
蓄
す
る

（
薬
、
ア
レ
ル
ギ
ー
対
応

食
、
子
ど
も
用
品
な
ど
）

自
宅
に
家
族3

日
分
の
食
料
を

備
蓄
す
る

栄
養
バ
ラ
ン
ス
に
配
慮
し
た

食
料
を
備
蓄
す
る

水
害
に
備
え
て
、
水
没
し
て

も
食
べ
ら
れ
る
食
料
を
備
蓄

す
る

日
常
生
活
で
備
蓄
を
使
用

し
、
常
に
新
し
い
も
の
に
入

れ
替
え
る
（
ロ
ー
リ
ン
グ
ス

ト
ッ
ク
）

非
常
持
ち
出
し
袋
の
中
身

を
、
定
期
的
に
確
認
し
て
入

れ
替
え
る

非
常
持
ち
出
し
袋
の
中
身

を
、
ビ
ニ
ー
ル
袋
な
ど
の
中

に
入
れ
て
濡
れ
な
い
よ
う
に

す
る

n=

(10,000) 8.7 4.6 2.9 1.3 2.1 12.2 22.1 6.5 6.5 16.8 14.4 5.8

男性 (5,016) 8.0 4.6 3.7 1.6 2.2 9.4 19.7 6.2 6.4 12.5 11.3 5.6

女性 (4,984) 9.3 4.6 2.1 1.0 1.9 15.0 24.5 6.7 6.5 21.1 17.5 6.0

18-29歳 (1,839) 7.7 4.2 4.4 2.0 2.8 10.2 13.5 5.2 6.6 8.3 9.6 5.3

30代 (1,775) 9.8 4.7 3.5 1.6 2.4 13.7 18.6 6.8 6.9 16.9 13.8 7.2

40代 (2,311) 8.8 4.3 2.7 1.3 2.1 12.4 22.4 7.1 7.1 17.0 15.1 5.4

50代 (2,096) 8.7 4.6 2.3 0.7 1.1 10.4 24.1 5.8 5.9 19.1 15.0 5.6

60代 (1,979) 8.5 5.1 2.0 1.0 2.1 14.1 30.7 7.4 5.9 21.9 17.9 5.7

全体

性別

年代

8.7 
4.6 2.9 1.3 2.1 

12.2 

22.1 

6.5 6.5 

16.8 
14.4 

5.8 

0%

20%

40%
全体

自
宅
に
家
族
３
日
分
の
食

料
を
備
蓄
す
る



2 8
Q6S2 防災や減災に関する意識や行動について伺います。2）防災や減災のために実際におこなっていること （MA 設問対象者：全体）

自
宅
や
職
場
・
学
校
周
辺
の

ハ
ザ
ー
ド
マ
ッ
プ
や
避
難
場

所
を
調
べ
る

避
難
ル
ー
ト
を
歩
く

ガ
ラ
ス
や
看
板
な
ど
が
落
ち

た
り
、
倒
れ
た
り
し
そ
う
な

危
険
な
場
所
を
確
認
す
る

公
民
館
や
公
園
な
ど
の
施
設

を
普
段
利
用
す
る
時
に
、
そ

の
場
所
が
避
難
場
所
に
な
る

こ
と
を
確
認
す
る

家
族
で
避
難
場
所
、
集
合
方

法
、
連
絡
方
法
に
つ
い
て
話

し
合
う

家
族
で
避
難
場
所
、
集
合
方

法
、
連
絡
方
法
に
つ
い
て
決

め
る

家
族
の
連
絡
手
段
を
試
す
、

確
認
す
る

自
宅
の
中
を
安
全
に
す
る

（
家
具
の
固
定
、
ガ
ラ
ス
飛

散
防
止
な
ど
）

自
宅
そ
の
も
の
を
安
全
に
す

る
（
耐
震
・
免
震
工
事
、
基

礎
の
底
上
げ
や
防
水
フ
ェ
ン

ス
設
置
な
ど
）

自
然
災
害
を
補
償
す
る
保
険

に
加
入
す
る

防
災
訓
練
や
防
災
イ
ベ
ン
ト

に
参
加
す
る
、
見
学
す
る

被
災
地
の
実
体
験
に
基
づ
い

た
、
使
え
る
防
災
情
報
を
取

り
入
れ
る

自
然
災
害
の
教
訓
を
伝
え
る

施
設
や
自
然
災
害
の
痕
跡
を

見
に
行
く
、
ウ
ェ
ブ
サ
イ
ト

で
調
べ
る

自
然
災
害
の
教
訓
を
伝
え
る

語
り
部
の
話
を
聞
く
、
本
や

記
事
で
読
む

そ
の
他

特
に
な
い

n=

(10,000) 20.6 4.3 4.9 10.3 18.0 15.8 13.1 16.0 5.5 11.1 5.0 5.5 4.8 3.4 0.3 28.7

男性 (5,016) 17.5 5.0 5.1 9.3 14.2 13.3 11.8 12.8 5.3 10.3 5.1 4.8 5.1 3.6 0.2 32.7

女性 (4,984) 23.6 3.6 4.7 11.3 21.9 18.4 14.4 19.2 5.7 11.9 4.9 6.2 4.6 3.1 0.3 24.6

18-29歳 (1,839) 14.1 4.1 5.0 7.2 13.2 12.5 10.5 12.0 5.3 6.0 3.8 4.8 4.6 3.5 0.1 36.3

30代 (1,775) 17.8 4.6 5.0 9.5 17.1 15.3 13.1 14.5 5.9 10.6 3.4 4.7 5.3 3.3 0.1 30.6

40代 (2,311) 21.0 4.3 4.9 10.5 19.8 17.3 13.4 14.9 4.6 10.0 4.3 5.6 5.3 3.8 0.3 28.7

50代 (2,096) 21.9 4.2 4.1 10.3 18.8 16.1 13.3 16.7 5.1 11.4 5.2 6.0 4.9 3.2 0.2 26.7

60代 (1,979) 27.1 4.2 5.8 13.6 20.3 17.4 15.0 21.5 6.8 17.2 8.2 6.2 4.1 3.1 0.6 21.8

全体

性別

年代

20.6 

4.3 4.9 

10.3 

18.0 
15.8 

13.1 
16.0 

5.5 

11.1 

5.0 5.5 4.8 3.4 
0.3 

28.7 

0%

20%

40%
全体

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

避難 家族 自宅 訓練 災害伝承

防災・減災のための備え│実際におこなっていること-2

n=30以上の場合

［比率の差］

全体 ＋10 ポイント
全体 ＋5 ポイント
全体 －5 ポイント
全体 －10 ポイント
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これからの防災を考えるための意識調査

防災とDX

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.



防災・被災地支援のツールやしくみ 提示一覧

平時から
災害発生前

防災に関する情報や
備えのチェックリストが
スマートフォンで
確認できるしくみ

地域特性を反映した
被害シミュレーション、
リスクの可視化

河川、海岸、火山などの
危険な場所を
リアルタイムで
観測できるしくみ

大雨や台風などの
気象情報について
リアルタイムで
予測情報が
得られるしくみ

災害時の
情報入手

誤情報（間違い、
嘘の情報など）を
排除したSNS投稿などを
集約して、
報道されていない被害を
可視化するしくみ

複数の外国語で災害や
支援に関する情報が
発信される／翻訳できる
しくみ

被害状況についての
正確な情報やニュースを
調べやすいしくみ

地域の災害情報や
自治体からの
お知らせが
スマートフォンに
プッシュ通知で届く
しくみ

救護・医療

けがや症状への対処方法
について、
スマートフォンを使って
調べられるしくみ

かかりつけ医でない
病院でもカルテが
参照できるしくみ

位置情報・状況
の共有

携帯電話が通じない
中でも、
家族がどこにいるか
わかるしくみ

道路や建物の被害状況の
写真を撮影して、
自治体に共有するしくみ

カーナビや地図アプリ
などから、
通行できる道についての
最新情報が得られる
しくみ

支援・救援
支援物品、支援金や
寄付金を
送りやすいしくみ

ドローンを使用して、
被災地の被害状況を
上空から把握したり、
孤立した被災地に
支援物資を届けることが
できるしくみ

災害対策本部や
避難所の運営、
被災者の申請手続き
（支援金、仮設住宅、
被害認定など）が
効率的になるしくみ

3 0©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.



3 1

防災・被災地支援のツールやしくみ│平時から災害発生前

Q12 防災・被災地支援のツールやしくみについて、1）広く活用されることを期待したいもの  2）実際に役立っていると思うもの  3）自分自身が使いこなせそうなもの 
（各MA 設問対象者：全体）

防災に関する情報や備えの
チェックリストが

スマートフォンで確認できるしくみ

地域特性を反映した
被害シミュレーション、

リスクの可視化

河川、海岸、火山などの
危険な場所をリアルタイムで

観測できるしくみ

大雨や台風などの
気象情報について

リアルタイムで予測情報が
得られるしくみ

広く活用されることを期待したいもの 48.2 44.2 61.1 73.5

実際に役立っていると思うもの 25.8 23.0 42.7 61.9

自分自身が使いこなせそうなもの 42.6 30.5 44.0 61.1

広く活用されることを
期待したいもの

実際に役立っていると
思うもの

自分自身が
使いこなせそうなもの

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

(%)



広く活用されることを期待したいもの 48.3 29.9 59.2 43.6

実際に役立っていると思うもの 20.1 17.9 31.5 25.5

自分自身が使いこなせそうなもの 27.8 15.1 41.7 34.4

3 2

防災・被災地支援のツールやしくみ│災害時の情報入手

誤情報（間違い、嘘の情報など）を
排除したSNS投稿などを集約して、

報道されていない被害を可視化するしくみ

複数の外国語で災害や支援に関する情報が
発信される／翻訳できるしくみ

被害状況についての正確な情報や
ニュースを調べやすいしくみ

地域の災害情報や自治体からの
お知らせがスマートフォンに
プッシュ通知で届くしくみ

Q12 防災・被災地支援のツールやしくみについて、1）広く活用されることを期待したいもの  2）実際に役立っていると思うもの  3）自分自身が使いこなせそうなもの
（各MA 設問対象者：全体）

広く活用されることを
期待したいもの

実際に役立っていると
思うもの

自分自身が
使いこなせそうなもの

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

(%)



3 3

防災・被災地支援のツールやしくみ│救護・医療

けがや症状への対処方法について、
スマートフォンを使って調べられるしくみ

かかりつけ医でない病院でも
カルテが参照できるしくみ

広く活用されることを期待したいもの 39.9 43.0

実際に役立っていると思うもの 17.6 18.4

自分自身が使いこなせそうなもの 30.4 22.2

広く活用されることを
期待したいもの

実際に役立っていると
思うもの

自分自身が
使いこなせそうなもの

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

(%)

Q12 防災・被災地支援のツールやしくみについて、1）広く活用されることを期待したいもの  2）実際に役立っていると思うもの  3）自分自身が使いこなせそうなもの 
（各MA 設問対象者：全体）



3 4

防災・被災地支援のツールやしくみ│位置情報・状況の共有

携帯電話が通じない中でも、
家族がどこにいるかわかるしくみ

道路や建物の被害状況の写真を
撮影して、自治体に共有するしくみ

カーナビや地図アプリなどから、
通行できる道についての

最新情報が得られるしくみ

広く活用されることを期待したいもの 58.7 37.4 48.0

実際に役立っていると思うもの 27.1 16.2 25.9

自分自身が使いこなせそうなもの 39.4 24.0 33.7

広く活用されることを
期待したいもの

実際に役立っていると
思うもの

自分自身が
使いこなせそうなもの

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

(%)

Q12 防災・被災地支援のツールやしくみについて、1）広く活用されることを期待したいもの  2）実際に役立っていると思うもの  3）自分自身が使いこなせそうなもの 
（各MA 設問対象者：全体）



3 5

防災・被災地支援のツールやしくみ│支援・救援

支援物品、支援金や寄付金を
送りやすいしくみ

ドローンを使用して、被災地の
被害状況を上空から把握したり、

孤立した被災地に支援物資を届ける
ことができるしくみ

災害対策本部や避難所の運営、
被災者の申請手続き（支援金、仮設住宅、

被害認定など）が効率的になるしくみ

広く活用されることを
期待したいもの

実際に役立っていると
思うもの

自分自身が
使いこなせそうなもの

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

(%)

Q12 防災・被災地支援のツールやしくみについて、1）広く活用されることを期待したいもの  2）実際に役立っていると思うもの  3）自分自身が使いこなせそうなもの 
（各MA 設問対象者：全体）

広く活用されることを期待したいもの 40.1 42.7 49.0

実際に役立っていると思うもの 18.4 20.6 20.0

自分自身が使いこなせそうなもの 24.4 0.0 0.0
災害対策本部側が運用するしくみのため、
使いこなせそうかどうかは尋ねていない



3 6
Q12S1 防災・被災地支援のツールやしくみについて、1）広く活用されることを期待したいもの       （MA 設問対象者：全体）

防災・被災地支援のツールやしくみ
│広く活用されることを期待したいもの

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

n=30以上の場合

［比率の差］

全体 ＋10 ポイント
全体 ＋5 ポイント
全体 －5 ポイント
全体 －10 ポイント

(%)

防
災
に
関
す
る
情
報
や
備
え
の
チ
ェ
ッ
ク
リ
ス
ト
が
ス

マ
ー
ト
フ
ォ
ン
で
確
認
で
き
る
し
く
み

地
域
特
性
を
反
映
し
た
被
害
シ
ミ
ュ
レ
ー
シ
ョ
ン
、
リ

ス
ク
の
可
視
化

河
川
、
海
岸
、
火
山
な
ど
の
危
険
な
場
所
を
リ
ア
ル
タ

イ
ム
で
観
測
で
き
る
し
く
み

大
雨
や
台
風
な
ど
の
気
象
情
報
に
つ
い
て
リ
ア
ル
タ
イ

ム
で
予
測
情
報
が
得
ら
れ
る
し
く
み

誤
情
報
（
間
違
い
、
嘘
の
情
報
な
ど
）
を
排
除
し
た

S
N

S

投
稿
な
ど
を
集
約
し
て
、
報
道
さ
れ
て
い
な
い
被

害
を
可
視
化
す
る
し
く
み

複
数
の
外
国
語
で
災
害
や
支
援
に
関
す
る
情
報
が
発
信

さ
れ
る
／
翻
訳
で
き
る
し
く
み

被
害
状
況
に
つ
い
て
の
正
確
な
情
報
や
ニ
ュ
ー
ス
を
調

べ
や
す
い
し
く
み

け
が
や
症
状
へ
の
対
処
方
法
に
つ
い
て
、
ス
マ
ー
ト

フ
ォ
ン
を
使
っ
て
調
べ
ら
れ
る
し
く
み

地
域
の
災
害
情
報
や
自
治
体
か
ら
の
お
知
ら
せ
が
ス

マ
ー
ト
フ
ォ
ン
に
プ
ッ
シ
ュ
通
知
で
届
く
仕
組
み

携
帯
電
話
が
通
じ
な
い
中
で
も
、
家
族
が
ど
こ
に
い
る

か
わ
か
る
し
く
み

道
路
や
建
物
の
被
害
状
況
の
写
真
を
撮
影
し
て
、
自
治

体
に
共
有
す
る
し
く
み

カ
ー
ナ
ビ
や
地
図
ア
プ
リ
な
ど
か
ら
、
通
行
で
き
る
道

に
つ
い
て
の
最
新
情
報
が
得
ら
れ
る
し
く
み

か
か
り
つ
け
医
で
な
い
病
院
で
も
カ
ル
テ
が
参
照
で
き

る
し
く
み

支
援
物
品
、
支
援
金
や
寄
付
金
を
送
り
や
す
い
し
く
み

ド
ロ
ー
ン
を
使
用
し
て
、
被
災
地
の
被
害
状
況
を
上
空

か
ら
把
握
し
た
り
、
孤
立
し
た
被
災
地
に
支
援
物
資
を

届
け
る
こ
と
が
で
き
る
し
く
み

災
害
対
策
本
部
や
避
難
所
の
運
営
、
被
災
者
の
申
請
手

続
き
（
支
援
金
、
仮
設
住
宅
、
被
害
認
定
な
ど
）
が
効

率
的
に
な
る
し
く
み

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

n=

(10,000) 48.2 44.2 61.1 73.5 48.3 29.9 59.2 39.9 43.6 58.7 37.4 48.0 43.0 40.1 42.7 49.0 7.6

男性 (5,016) 41.7 40.5 56.4 69.7 42.0 23.8 52.1 32.1 36.0 48.1 31.8 42.3 34.1 32.8 36.2 39.8 10.0

女性 (4,984) 54.7 48.0 65.9 77.4 54.6 36.0 66.4 47.8 51.3 69.4 43.0 53.8 52.0 47.5 49.2 58.3 5.0

18-29歳 (1,839) 49.1 47.7 53.9 62.5 47.1 32.6 45.6 35.6 34.5 47.9 32.8 39.5 36.1 37.0 34.7 37.4 12.4

30代 (1,775) 52.6 46.3 59.0 69.0 49.7 32.5 54.1 42.5 39.2 54.2 36.5 43.9 40.7 41.7 41.4 44.2 9.9

40代 (2,311) 49.0 47.0 64.1 74.1 49.3 32.0 60.4 41.8 45.0 61.0 38.7 49.8 44.0 42.7 45.7 51.4 7.1

50代 (2,096) 45.5 39.8 62.1 78.8 49.0 28.1 65.1 39.6 48.2 63.6 39.2 52.4 45.6 40.1 44.8 53.3 5.0

60代 (1,979) 45.4 40.5 65.2 81.7 46.1 24.6 68.6 39.9 49.7 65.0 39.1 52.9 47.8 38.5 45.5 56.8 4.2

性別

全体

年代

誤
情
報
（
間
違
い
、
嘘
の
情
報
な
ど
）
を

排
除
し
た
Ｓ
Ｎ
Ｓ
投
稿
な
ど
を
集
約
し
て
、

報
道
さ
れ
て
い
な
い
被
害
を
可
視
化
す
る
し
く
み



3 7
Q12S2 防災・被災地支援のツールやしくみについて、2）実際に役立っていると思うもの  （MA 設問対象者：全体）

防災・被災地支援のツールやしくみ
│実際に役立っていると思うもの

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

n=30以上の場合

［比率の差］

全体 ＋10 ポイント
全体 ＋5 ポイント
全体 －5 ポイント
全体 －10 ポイント

(%)

防
災
に
関
す
る
情
報
や
備
え
の
チ
ェ
ッ
ク
リ
ス
ト
が
ス

マ
ー
ト
フ
ォ
ン
で
確
認
で
き
る
し
く
み

地
域
特
性
を
反
映
し
た
被
害
シ
ミ
ュ
レ
ー
シ
ョ
ン
、
リ

ス
ク
の
可
視
化

河
川
、
海
岸
、
火
山
な
ど
の
危
険
な
場
所
を
リ
ア
ル
タ

イ
ム
で
観
測
で
き
る
し
く
み

大
雨
や
台
風
な
ど
の
気
象
情
報
に
つ
い
て
リ
ア
ル
タ
イ

ム
で
予
測
情
報
が
得
ら
れ
る
し
く
み

誤
情
報
（
間
違
い
、
嘘
の
情
報
な
ど
）
を
排
除
し
た

S
N

S

投
稿
な
ど
を
集
約
し
て
、
報
道
さ
れ
て
い
な
い
被

害
を
可
視
化
す
る
し
く
み

複
数
の
外
国
語
で
災
害
や
支
援
に
関
す
る
情
報
が
発
信

さ
れ
る
／
翻
訳
で
き
る
し
く
み

被
害
状
況
に
つ
い
て
の
正
確
な
情
報
や
ニ
ュ
ー
ス
を
調

べ
や
す
い
し
く
み

け
が
や
症
状
へ
の
対
処
方
法
に
つ
い
て
、
ス
マ
ー
ト

フ
ォ
ン
を
使
っ
て
調
べ
ら
れ
る
し
く
み

地
域
の
災
害
情
報
や
自
治
体
か
ら
の
お
知
ら
せ
が
ス

マ
ー
ト
フ
ォ
ン
に
プ
ッ
シ
ュ
通
知
で
届
く
仕
組
み

携
帯
電
話
が
通
じ
な
い
中
で
も
、
家
族
が
ど
こ
に
い
る

か
わ
か
る
し
く
み

道
路
や
建
物
の
被
害
状
況
の
写
真
を
撮
影
し
て
、
自
治

体
に
共
有
す
る
し
く
み

カ
ー
ナ
ビ
や
地
図
ア
プ
リ
な
ど
か
ら
、
通
行
で
き
る
道

に
つ
い
て
の
最
新
情
報
が
得
ら
れ
る
し
く
み

か
か
り
つ
け
医
で
な
い
病
院
で
も
カ
ル
テ
が
参
照
で
き

る
し
く
み

支
援
物
品
、
支
援
金
や
寄
付
金
を
送
り
や
す
い
し
く
み

ド
ロ
ー
ン
を
使
用
し
て
、
被
災
地
の
被
害
状
況
を
上
空

か
ら
把
握
し
た
り
、
孤
立
し
た
被
災
地
に
支
援
物
資
を

届
け
る
こ
と
が
で
き
る
し
く
み

災
害
対
策
本
部
や
避
難
所
の
運
営
、
被
災
者
の
申
請
手

続
き
（
支
援
金
、
仮
設
住
宅
、
被
害
認
定
な
ど
）
が
効

率
的
に
な
る
し
く
み

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

n=

(10,000) 25.8 23.0 42.7 61.9 20.1 17.9 31.5 17.6 25.5 27.1 16.2 25.9 18.4 18.4 20.6 20.0 16.6

男性 (5,016) 23.9 22.5 39.5 58.2 17.4 14.5 28.4 14.2 21.4 22.1 13.8 23.2 14.3 14.6 16.8 16.3 18.9

女性 (4,984) 27.7 23.4 45.9 65.7 22.8 21.4 34.7 20.9 29.6 32.1 18.7 28.7 22.6 22.1 24.3 23.7 14.4

18-29歳 (1,839) 25.9 26.5 37.2 49.9 21.4 21.0 25.8 17.6 23.2 24.4 15.2 22.3 15.8 18.7 19.0 16.0 20.5

30代 (1,775) 29.8 25.2 40.7 55.7 22.0 18.6 29.0 19.1 23.0 25.5 16.2 23.7 17.9 20.1 19.7 18.5 19.8

40代 (2,311) 26.1 23.5 44.0 63.0 20.2 19.0 31.4 18.1 26.0 27.1 17.1 25.4 19.6 19.9 20.7 20.8 17.4

50代 (2,096) 22.0 19.9 43.8 67.2 19.5 16.7 33.3 16.8 27.4 29.1 15.7 27.6 19.0 17.6 21.1 21.0 14.9

60代 (1,979) 25.7 20.3 46.7 71.9 17.7 14.6 37.4 16.3 27.1 29.2 16.7 30.1 19.4 15.7 22.1 23.0 11.1

全体

性別

年代

誤
情
報
（
間
違
い
、
嘘
の
情
報
な
ど
）
を

排
除
し
た
Ｓ
Ｎ
Ｓ
投
稿
な
ど
を
集
約
し
て
、

報
道
さ
れ
て
い
な
い
被
害
を
可
視
化
す
る
し
く
み



3 8
Q12S3 防災・被災地支援のツールやしくみについて、3）自分自身が使いこなせそうなもの  （MA 設問対象者：全体）

防災・被災地支援のツールやしくみ
│自分自身が使いこなせそうなもの

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

n=30以上の場合

［比率の差］

全体 ＋10 ポイント
全体 ＋5 ポイント
全体 －5 ポイント
全体 －10 ポイント

(%)

防
災
に
関
す
る
情
報
や
備
え
の
チ
ェ
ッ
ク
リ
ス
ト
が
ス

マ
ー
ト
フ
ォ
ン
で
確
認
で
き
る
し
く
み

地
域
特
性
を
反
映
し
た
被
害
シ
ミ
ュ
レ
ー
シ
ョ
ン
、
リ

ス
ク
の
可
視
化

河
川
、
海
岸
、
火
山
な
ど
の
危
険
な
場
所
を
リ
ア
ル
タ

イ
ム
で
観
測
で
き
る
し
く
み

大
雨
や
台
風
な
ど
の
気
象
情
報
に
つ
い
て
リ
ア
ル
タ
イ

ム
で
予
測
情
報
が
得
ら
れ
る
し
く
み

誤
情
報
（
間
違
い
、
嘘
の
情
報
な
ど
）
を
排
除
し
た

S
N

S

投
稿
な
ど
を
集
約
し
て
、
報
道
さ
れ
て
い
な
い
被

害
を
可
視
化
す
る
し
く
み

複
数
の
外
国
語
で
災
害
や
支
援
に
関
す
る
情
報
が
発
信

さ
れ
る
／
翻
訳
で
き
る
し
く
み

被
害
状
況
に
つ
い
て
の
正
確
な
情
報
や
ニ
ュ
ー
ス
を
調

べ
や
す
い
し
く
み

け
が
や
症
状
へ
の
対
処
方
法
に
つ
い
て
、
ス
マ
ー
ト

フ
ォ
ン
を
使
っ
て
調
べ
ら
れ
る
し
く
み

地
域
の
災
害
情
報
や
自
治
体
か
ら
の
お
知
ら
せ
が
ス

マ
ー
ト
フ
ォ
ン
に
プ
ッ
シ
ュ
通
知
で
届
く
仕
組
み

携
帯
電
話
が
通
じ
な
い
中
で
も
、
家
族
が
ど
こ
に
い
る

か
わ
か
る
し
く
み

道
路
や
建
物
の
被
害
状
況
の
写
真
を
撮
影
し
て
、
自
治

体
に
共
有
す
る
し
く
み

カ
ー
ナ
ビ
や
地
図
ア
プ
リ
な
ど
か
ら
、
通
行
で
き
る
道

に
つ
い
て
の
最
新
情
報
が
得
ら
れ
る
し
く
み

か
か
り
つ
け
医
で
な
い
病
院
で
も
カ
ル
テ
が
参
照
で
き

る
し
く
み

支
援
物
品
、
支
援
金
や
寄
付
金
を
送
り
や
す
い
し
く
み

ド
ロ
ー
ン
を
使
用
し
て
、
被
災
地
の
被
害
状
況
を
上
空

か
ら
把
握
し
た
り
、
孤
立
し
た
被
災
地
に
支
援
物
資
を

届
け
る
こ
と
が
で
き
る
し
く
み

災
害
対
策
本
部
や
避
難
所
の
運
営
、
被
災
者
の
申
請
手

続
き
（
支
援
金
、
仮
設
住
宅
、
被
害
認
定
な
ど
）
が
効

率
的
に
な
る
し
く
み

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

n=

(10,000) 42.6 30.5 44.0 61.1 27.8 15.1 41.7 30.4 34.4 39.4 24.0 33.7 22.2 24.4 0.0 0.0 15.6

男性 (5,016) 36.4 31.2 42.4 57.7 25.8 15.0 36.5 25.1 29.3 32.0 22.4 32.7 18.7 20.8 0.0 0.0 18.4

女性 (4,984) 48.9 29.8 45.6 64.5 29.9 15.2 46.8 35.7 39.5 46.9 25.6 34.7 25.6 28.0 0.0 0.0 12.7

18-29歳 (1,839) 37.7 30.1 35.7 48.1 28.4 16.9 33.6 27.0 27.2 34.7 22.7 27.1 19.6 22.2 0.0 0.0 18.8

30代 (1,775) 43.6 30.3 41.9 54.9 28.6 15.8 36.6 30.6 31.3 38.0 24.5 31.7 22.1 25.1 0.0 0.0 17.8

40代 (2,311) 44.1 32.9 45.4 62.5 28.6 16.7 42.5 32.2 35.4 42.5 25.6 35.1 23.2 26.4 0.0 0.0 16.2

50代 (2,096) 43.3 29.0 47.0 67.4 28.0 13.8 45.5 31.4 37.3 41.7 24.3 35.5 23.7 24.9 0.0 0.0 14.2

60代 (1,979) 44.0 29.9 48.8 70.3 25.5 12.3 48.6 30.2 39.7 39.1 22.6 37.9 21.8 22.8 0.0 0.0 11.2

全体

性別

年代

誤
情
報
（
間
違
い
、
嘘
の
情
報
な
ど
）
を

排
除
し
た
Ｓ
Ｎ
Ｓ
投
稿
な
ど
を
集
約
し
て
、

報
道
さ
れ
て
い
な
い
被
害
を
可
視
化
す
る
し
く
み

災害対策本部側
が運用するしく
みのため、尋ね

ていない



3 9

支援を受けるために提供してもよい個人情報│平常時

Q11S1 災害時には、直後の救助や安否確認、生活再建のために個人情報が必要になるケースがあります。円滑に救助や支援を受けることを目的にした、国や自治体への「個人情報」の
提供について、あなたのお考えをお伺いします。1）円滑に救助や支援を受けるために、平常時から提供してもよい個人情報 （MA 設問対象者：全体）

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

氏
名

年
齢

住
所

携
帯
電
話
番
号

家
族
構
成

家
族
の
勤
め
先
・
学
校

自
分
の
勤
め
先

既
往
症
や
通
院
治
療
歴

マ
イ
ナ
ン
バ
ー

S
N

S

ア
カ
ウ
ン
ト

保
険
契
約

銀
行
口
座

年
収

そ
の
他

特
に
な
い

n=

(10,000) 80.4 71.2 66.0 52.1 48.7 26.8 23.0 22.1 16.8 8.9 4.9 4.6 3.5 0.1 11.4

男性 (5,016) 78.7 69.6 65.5 53.6 42.9 24.4 25.1 19.6 19.1 11.2 6.0 6.1 4.8 0.1 12.5

女性 (4,984) 82.0 72.9 66.6 50.6 54.6 29.1 20.9 24.5 14.4 6.5 3.9 3.1 2.2 0.1 10.2

18-29歳 (1,839) 69.6 62.1 49.6 42.9 36.3 24.7 26.3 14.7 16.0 9.2 5.5 4.5 5.9 0.2 14.9

30代 (1,775) 75.0 64.1 57.5 45.9 46.0 27.9 25.5 18.5 16.1 6.4 5.0 4.8 4.7 0.0 15.2

40代 (2,311) 80.9 70.6 64.6 50.1 50.4 28.4 22.4 20.2 16.1 8.6 4.1 4.5 2.8 0.0 11.4

50代 (2,096) 84.4 73.6 72.6 54.9 51.3 25.6 22.4 23.9 15.9 9.3 4.4 4.5 2.1 0.1 10.1

60代 (1,979) 90.3 84.4 83.6 65.7 58.1 27.0 19.1 32.3 19.8 10.8 5.8 4.9 2.7 0.3 5.9

※全体を基準に降順ソート

全体

性別

年代

80.4 
71.2 66.0 

52.1 48.7 

26.8 23.0 22.1 16.8 
8.9 4.9 4.6 3.5 0.1 

11.4 

0%

20%

40%

60%

80%

100% 全体

Ｓ
Ｎ
Ｓ
ア
カ
ウ
ン
ト

n=30以上の場合

［比率の差］

全体 ＋10 ポイント
全体 ＋5 ポイント
全体 －5 ポイント
全体 －10 ポイント



4 0

支援を受けるために提供してもよい個人情報│被災時

Q11S2 災害時には、直後の救助や安否確認、生活再建のために個人情報が必要になるケースがあります。円滑に救助や支援を受けることを目的にした、国や自治体への「個人情報」の
提供について、あなたのお考えをお伺いします。2）救助や安否確認、生活再建のために、被災時に提供してもよい個人情報（MA 設問対象者：全体）

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

氏
名

年
齢

住
所

携
帯
電
話
番
号

家
族
構
成

家
族
の
勤
め
先
・
学
校

自
分
の
勤
め
先

既
往
症
や
通
院
治
療
歴

マ
イ
ナ
ン
バ
ー

S
N

S

ア
カ
ウ
ン
ト

保
険
契
約

銀
行
口
座

年
収

そ
の
他

特
に
な
い

n=

(10,000) 84.2 76.5 73.4 60.9 51.7 32.7 30.0 28.3 21.4 10.3 9.7 9.3 6.5 0.1 9.3

男性 (5,016) 80.7 73.5 70.8 59.7 45.0 29.1 31.5 24.3 22.7 12.4 10.5 10.6 8.2 0.1 11.3

女性 (4,984) 87.7 79.4 75.9 62.1 58.5 36.4 28.6 32.3 20.1 8.1 8.8 8.0 4.8 0.0 7.2

18-29歳 (1,839) 73.5 67.5 59.4 51.2 40.8 32.1 32.7 20.5 18.8 11.2 10.7 9.1 8.8 0.1 12.9

30代 (1,775) 79.7 70.7 66.4 55.2 49.7 35.2 32.8 24.7 21.1 9.2 10.3 9.2 7.5 0.0 12.2

40代 (2,311) 85.5 76.4 73.5 61.4 54.4 35.2 31.3 27.0 21.5 10.3 8.4 9.3 6.0 0.0 9.0

50代 (2,096) 88.0 79.1 78.6 62.9 53.5 29.9 28.8 29.7 21.0 9.9 8.3 9.7 5.1 0.0 8.3

60代 (1,979) 92.6 87.2 86.8 72.5 58.7 31.2 24.8 38.9 24.7 10.8 11.1 9.1 5.6 0.2 4.5

※前P「Q11S1」の並びを踏襲

全体

性別

年代

84.2 
76.5 73.4 

60.9 
51.7 

32.7 30.0 28.3 
21.4 

10.3 9.7 9.3 6.5 0.1 
9.3 

0%

20%

40%

60%

80%

100% 全体

Ｓ
Ｎ
Ｓ
ア
カ
ウ
ン
ト

※前ページの並びを踏襲

n=30以上の場合

［比率の差］

全体 ＋10 ポイント
全体 ＋5 ポイント
全体 －5 ポイント
全体 －10 ポイント



4 1

これからの防災を考えるための意識調査

自然災害時の支援について

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.



4 2

直近1年間におこなった被災地支援

Q15 あなたがこの1年間に実際におこなった被災地支援（海外も含む）をすべてお知らせください。（MA 設問対象者：全体）
©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

被
災
者
義
援
金
の
寄
付

被
災
地
の
地
場
産
品
の
購
入

地
方
公
共
団
体
へ
の
寄
付

（
ふ
る
さ
と
納
税
を
含
む
）

N
P

O
/N

G
O

の
活
動
支
援
金

へ
の
寄
付

被
災
地
へ
の
旅
行

支
援
物
品
の
提
供

オ
ン
ラ
イ
ン
シ
ョ
ッ
プ
で
の

代
理
購
入

災
害
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
に
参
加

そ
の
他

特
に
し
て
い
な
い

n=

(10,000) 23.4 9.5 8.8 5.0 3.9 3.0 2.1 2.1 0.3 62.2

男性 (5,016) 20.5 8.7 9.4 5.3 4.7 3.9 2.8 3.2 0.2 64.1

女性 (4,984) 26.2 10.3 8.1 4.7 3.0 2.0 1.5 1.1 0.3 60.3

18-29歳 (1,839) 19.5 7.2 7.8 5.8 5.2 4.4 3.9 4.1 0.3 64.2

30代 (1,775) 21.4 8.3 9.7 4.4 4.7 3.8 2.5 3.0 0.2 64.1

40代 (2,311) 23.2 8.7 8.6 5.1 3.6 3.0 2.1 1.6 0.1 63.2

50代 (2,096) 23.9 10.0 9.1 4.3 3.3 2.0 1.3 1.4 0.4 62.0

60代 (1,979) 28.4 13.0 8.6 5.3 2.7 2.0 1.1 0.9 0.2 57.8

※全体を基準に降順ソート

全体

性別

年代

23.4 
9.5 8.8 5.0 3.9 3.0 2.1 2.1 0.3 

62.2 

0%

20%

40%

60%

80%

100% 全体

Ｎ
Ｐ
Ｏ
／
Ｎ
Ｇ
Ｏ
の
活
動

支
援
金
へ
の
寄
付

n=30以上の場合

［比率の差］

全体 ＋10 ポイント
全体 ＋5 ポイント
全体 －5 ポイント
全体 －10 ポイント



4 3

被災地支援をおこなった理由（あてはまるものすべて）

Q16S1 あなたが被災地の支援をしたきっかけや理由について （MA 設問対象者：直近1年以内被災地支援実施者）
©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

何
か
役
立
つ
こ
と
を
し
た

い 被
災
が
他
人
事
だ
と
思
え

な
い

被
災
地
が
か
わ
い
そ
う
だ

と
思
っ
た

旅
行
な
ど
で
行
っ
た
こ
と

が
あ
る

別
の
自
然
災
害
で
の
被
災

経
験
が
あ
る

友
人
や
知
人
が
い
る

家
族
や
親
戚
が
い
る

好
き
な
店
や
宿
が
あ
る

S
N

S

で
広
が
る
支
援
の
輪

に
入
り
た
い

居
住
経
験
が
あ
る

好
き
な
著
名
人
が
支
援
を

表
明
し
た

好
き
な
著
名
人
の
出
身
地

そ
の
他

特
に
な
い

n=

(3,779) 55.6 50.4 26.7 18.9 13.2 10.3 7.9 7.5 7.5 6.3 5.9 3.7 0.8 6.0

男性 (1,801) 49.3 43.9 27.3 19.9 14.2 12.7 9.4 10.0 9.6 9.2 7.7 5.7 0.7 7.4

女性 (1,978) 61.3 56.4 26.1 18.1 12.2 8.2 6.5 5.1 5.6 3.7 4.3 2.0 1.0 4.8

18-29歳 (658) 43.3 41.0 27.1 18.4 16.0 13.4 11.1 12.9 16.1 10.3 13.2 9.7 1.4 3.5

30代 (638) 51.9 49.1 29.2 18.2 13.9 12.9 10.0 9.7 11.3 9.7 8.8 4.9 1.6 5.8

40代 (851) 59.2 49.8 25.3 17.5 13.7 10.1 6.8 6.8 6.0 5.9 4.8 3.8 0.4 7.6

50代 (797) 58.5 57.0 23.2 17.4 12.0 8.4 6.4 5.1 3.8 3.3 2.6 1.1 0.8 5.9

60代 (835) 61.6 53.3 29.3 22.9 10.8 8.1 6.1 4.3 2.8 3.8 2.3 0.6 0.5 6.6

※全体を基準に降順ソート

全体

性別

年代

55.6 50.4 

26.7 
18.9 13.2 10.3 7.9 7.5 7.5 6.3 5.9 3.7 0.8 6.0 

0%

20%

40%

60%

80%

100% 全体

Ｓ
Ｎ
Ｓ
で
広
が
る
支
援
の

輪
に
入
り
た
い

n=30以上の場合

［比率の差］

全体 ＋10 ポイント
全体 ＋5 ポイント
全体 －5 ポイント
全体 －10 ポイント



4 4

被災地支援をおこなった理由（最もあてはまるもの）

Q16S2 あなたが被災地の支援をしたきっかけや理由について、最もあてはまるもの （SA 設問対象者：直近1年以内被災地支援実施者）
©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

何
か
役
立
つ
こ
と
を
し
た

い 被
災
が
他
人
事
だ
と
思
え

な
い

被
災
地
が
か
わ
い
そ
う
だ

と
思
っ
た

旅
行
な
ど
で
行
っ
た
こ
と

が
あ
る

別
の
自
然
災
害
で
の
被
災

経
験
が
あ
る

友
人
や
知
人
が
い
る

家
族
や
親
戚
が
い
る

好
き
な
店
や
宿
が
あ
る

S
N

S

で
広
が
る
支
援
の
輪

に
入
り
た
い

居
住
経
験
が
あ
る

好
き
な
著
名
人
が
支
援
を

表
明
し
た

好
き
な
著
名
人
の
出
身
地

そ
の
他

特
に
な
い

n=

(3,779) 34.2 27.5 7.4 4.7 4.5 3.3 3.4 1.8 2.2 1.5 1.8 0.9 0.7 6.0

男性 (1,801) 30.6 22.7 8.7 6.2 5.0 3.4 3.7 2.9 2.8 2.2 2.2 1.4 0.7 7.4

女性 (1,978) 37.5 31.9 6.3 3.3 4.0 3.1 3.0 0.9 1.7 0.9 1.5 0.5 0.7 4.8

18-29歳 (658) 25.7 19.6 9.6 5.8 5.2 4.6 3.5 3.5 7.0 2.9 5.0 3.0 1.2 3.5

30代 (638) 30.6 25.2 8.9 6.0 4.5 2.4 4.2 2.0 3.3 2.7 2.4 0.8 1.3 5.8

40代 (851) 37.4 27.6 5.9 3.9 4.7 4.0 2.9 1.8 0.8 0.8 1.2 1.1 0.4 7.6

50代 (797) 37.3 32.1 5.8 3.6 4.6 2.6 3.4 1.6 0.5 1.3 0.8 0.1 0.4 5.9

60代 (835) 37.7 31.0 7.8 4.7 3.6 2.8 3.0 0.6 0.7 0.6 0.6 0.0 0.4 6.6

※前P「Q16S1」の並びを踏襲

全体

性別

年代

34.2 
27.5 

7.4 4.7 4.5 3.3 3.4 1.8 2.2 1.5 1.8 0.9 0.7 6.0 

0%

20%

40%

60%

80%

100% 全体

Ｓ
Ｎ
Ｓ
で
広
が
る
支
援
の

輪
に
入
り
た
い

※前ページの並びを踏襲

n=30以上の場合

［比率の差］

全体 ＋10 ポイント
全体 ＋5 ポイント
全体 －5 ポイント
全体 －10 ポイント



4 5

災害弱者への支援

Q13 あなたは、以下の人びとへの災害時の支援は、どの程度足りていると思いますか。（各SA 設問対象者：全体）

（n=10,000）

障がい者 6.5 62.5

高齢者 13.6 52.9

乳幼児を連れた親 7.3 60.8

妊婦 6.5 60.1

女性 12.7 44.3

未成年の子ども 11.7 46.3

自宅での介護が必要な人 6.6 63.6

日本語の読み書きが不自由な外国籍の居住者 6.4 58.7

日本語の読み書きが不自由な外国人旅行者 5.7 60.4

足りてい

る・計

足りてい

ない・計

1.4

2.8

1.5

1.2

2.3

1.7

1.7

1.8

1.6

5.0

10.8

5.8

5.3

10.4

10.0

4.9

4.5

4.0

21.3

25.8

22.9

23.5

35.2

32.4

20.2

23.6

22.7

37.9

35.7

39.9

38.5

32.6

33.7

36.7

37.6

35.8

24.6

17.2

20.9

21.6

11.8

12.6

26.9

21.2

24.6

9.8

7.7

9.0

9.9

7.7

9.6

9.5

11.3

11.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

十分に足りていると思う まあ足りていると思う どちらともいえない

あまり足りていないと思う 全く足りていないと思う わからない

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.



4 6

災害弱者への支援｜障がい者

Q13S1 あなたは、以下の人びとへの災害時の支援は、どの程度足りていると思いますか。 障がい者（SA 設問対象者：全体）

n=

(10,000) 6.5 62.5

自身に該当 障がい者 (463) 12.1 61.6

家族に該当 障がい者 (540) 6.9 73.3

足りてい

る・計

足りてい

ない・計

全体 1.4

3.2

2.0

5.0

8.9

4.8

21.3

19.7

15.6

37.9

30.2

35.0

24.6

31.3

38.3

9.8

6.7

4.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

十分に足りていると思う まあ足りていると思う どちらともいえない

あまり足りていないと思う 全く足りていないと思う わからない

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

n=30以上の場合

［比率の差］

全体 ＋10 ポイント
全体 ＋5 ポイント
全体 －5 ポイント
全体 －10 ポイント



4 7

災害弱者への支援｜高齢者

Q13S2 あなたは、以下の人びとへの災害時の支援は、どの程度足りていると思いますか。 高齢者（SA 設問対象者：全体）

n=

(10,000) 13.6 52.9

自身に該当 高齢者 (651) 9.1 62.5

家族に該当 高齢者 (2,863) 10.9 59.3

18-29歳 (1,839) 22.2 42.6

足りてい

ない・計

全体

年代

足りてい

る・計

2.8

0.8

1.3

6.0

10.8

8.3

9.6

16.3

25.8

24.6

24.0

24.7

35.7

41.0

38.4

29.1

17.2

21.5

21.0

13.5

7.7

3.8

5.8

10.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

十分に足りていると思う まあ足りていると思う どちらともいえない

あまり足りていないと思う 全く足りていないと思う わからない

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

n=30以上の場合

［比率の差］

全体 ＋10 ポイント
全体 ＋5 ポイント
全体 －5 ポイント
全体 －10 ポイント



4 8

災害弱者への支援｜乳幼児を連れた親

Q13S3 あなたは、以下の人びとへの災害時の支援は、どの程度足りていると思いますか。 乳幼児を連れた親（SA 設問対象者：全体）

n=

(10,000) 7.3 60.8

自身に該当
乳幼児を連れた

親
(909) 8.0 75.1

家族に該当
乳幼児を連れた

親
(828) 6.2 76.1

女性30代 (874) 4.9 72.9

足りてい

ない・計

全体

性年代

足りてい

る・計

1.5

2.9

2.3

0.6

5.8

5.2

3.9

4.3

22.9

13.4

14.0

16.0

39.9

40.5

39.9

43.1

20.9

34.7

36.2

29.7

9.0

3.4

3.7

6.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

十分に足りていると思う まあ足りていると思う どちらともいえない

あまり足りていないと思う 全く足りていないと思う わからない

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

n=30以上の場合

［比率の差］

全体 ＋10 ポイント
全体 ＋5 ポイント
全体 －5 ポイント
全体 －10 ポイント



4 9

災害弱者への支援｜妊婦

Q13S4 あなたは、以下の人びとへの災害時の支援は、どの程度足りていると思いますか。 妊婦（SA 設問対象者：全体）

n=

(10,000) 6.5 60.1

自身に該当 妊婦 (102) 4.9 74.5

家族に該当 妊婦 (163) 12.3 60.1

女性30代 (874) 3.5 71.4

足りてい

ない・計

全体

性年代

足りてい

る・計

1.2

2.0

1.8

0.5

5.3

2.9

10.4

3.1

23.5

8.8

23.3

17.4

38.5

50.0

35.6

44.2

21.6

24.5

24.5

27.2

9.9

11.8

4.3

7.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

十分に足りていると思う まあ足りていると思う どちらともいえない

あまり足りていないと思う 全く足りていないと思う わからない
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n=30以上の場合

［比率の差］

全体 ＋10 ポイント
全体 ＋5 ポイント
全体 －5 ポイント
全体 －10 ポイント



5 0

災害弱者への支援｜女性

Q13S5 あなたは、以下の人びとへの災害時の支援は、どの程度足りていると思いますか。 女性（SA 設問対象者：全体）

n=

(10,000) 12.7 44.3

自身に該当 女性 (4,984) 9.7 51.3

家族に該当 女性 (4,057) 12.9 49.3

男性18-29歳 (937) 24.0 33.5

女性18-29歳 (902) 12.1 57.8

足りてい

ない・計

全体

性年代

足りてい

る・計

2.3

1.1

2.0

5.9

2.8

10.4

8.6

10.9

18.1

9.3

35.2

32.5

31.8

30.8

23.8

32.6

37.2

35.6

22.5

39.9

11.8

14.2

13.7

11.0

17.8

7.7

6.5

5.9

11.6

6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

十分に足りていると思う まあ足りていると思う どちらともいえない

あまり足りていないと思う 全く足りていないと思う わからない
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n=30以上の場合

［比率の差］

全体 ＋10 ポイント
全体 ＋5 ポイント
全体 －5 ポイント
全体 －10 ポイント



5 1

災害弱者への支援｜未成年の子ども

Q13S6 あなたは、以下の人びとへの災害時の支援は、どの程度足りていると思いますか。 未成年の子ども（SA 設問対象者：全体）

n=

(10,000) 11.7 46.3

家族に該当 未成年の子ども (1,902) 10.7 57.2

女性30代 (874) 8.9 58.9

足りてい

ない・計

全体

性年代

足りてい

る・計

1.7

1.4

1.1

10.0

9.3

7.8

32.4

26.4

24.7

33.7

38.9

42.4

12.6

18.2

16.5

9.6

5.7

7.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

十分に足りていると思う まあ足りていると思う どちらともいえない

あまり足りていないと思う 全く足りていないと思う わからない
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n=30以上の場合

［比率の差］

全体 ＋10 ポイント
全体 ＋5 ポイント
全体 －5 ポイント
全体 －10 ポイント



5 2

災害弱者への支援｜自宅での介護が必要な人

Q13S7 あなたは、以下の人びとへの災害時の支援は、どの程度足りていると思いますか。 自宅での介護が必要な人（SA 設問対象者：全体）

n=

(10,000) 6.6 63.6

自身に該当
自宅での介護が

必要な人
(243) 24.3 49.4

家族に該当
自宅での介護が

必要な人
(539) 9.8 71.6

足りてい

ない・計

全体

足りてい

る・計

1.7

7.4

2.4

4.9

16.9

7.4

20.2

23.9

15.8

36.7

24.7

33.2

26.9

24.7

38.4

9.5

2.5

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

十分に足りていると思う まあ足りていると思う どちらともいえない

あまり足りていないと思う 全く足りていないと思う わからない
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n=30以上の場合

［比率の差］

全体 ＋10 ポイント
全体 ＋5 ポイント
全体 －5 ポイント
全体 －10 ポイント



5 3

災害発生後の支援 －自助・共助・公助のバランス

Q7 災害が起きてからの時間の経過によって、誰がどんな行動をすべきか、あなたの考えを伺います。災害対策として、「自助」「共助」「公助」の果たす役割は、
それぞれどの程度の割合であってほしいと期待しますか。合計が100％になるよう、それぞれに数値を入力してください。（NA 設問対象者：全体）
Q8 災害が起きてから「3日以内」を想像してください。災害対策として、「自助」「共助」「公助」の果たす役割は、それぞれどの程度の割合であってほしいと期待しますか。
合計が100％になるよう、それぞれに数値を入力してください。（NA 設問対象者：全体）
Q9 災害が起きてから「4日目以降～1か月以内」を想像してください。災害対策として、「自助」「共助」「公助」の果たす役割は、それぞれどの程度の割合であってほしいと期待しますか。
合計が100％になるよう、それぞれに数値を入力してください。（NA 設問対象者：全体）
Q10 災害が起きてから「1か月後以降」を想像してください。災害対策として、「自助」「共助」「公助」の果たす役割は、それぞれどの程度の割合であってほしいと期待しますか。
合計が100％になるよう、それぞれに数値を入力してください。（NA 設問対象者：全体）

（n=10,000）

数時間後

3日以内

4日目以降～1か月以内

1か月後以降

54.0

43.9

36.2

36.0

21.4

24.8

25.2

23.2

24.6

31.3

38.6

40.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自助 共助 公助

■自助：自分自身で自分の身の安全を守ること  

■共助：地域やコミュニティで協力して助け合うこと  

■公助：国、自治体、消防、警察、自衛隊などによる救助・援助

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.
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Q7 災害が起きてからの時間の経過によって、誰がどんな行動をすべきか、あなたの考えを伺います。災害対策として、「自助」「共助」「公助」の果たす役割は、
それぞれどの程度の割合であってほしいと期待しますか。合計が100％になるよう、それぞれに数値を入力してください。（NA 設問対象者：全体）
Q8 災害が起きてから「3日以内」を想像してください。災害対策として、「自助」「共助」「公助」の果たす役割は、それぞれどの程度の割合であってほしいと期待しますか。
合計が100％になるよう、それぞれに数値を入力してください。（NA 設問対象者：全体）
Q9 災害が起きてから「4日目以降～1か月以内」を想像してください。災害対策として、「自助」「共助」「公助」の果たす役割は、それぞれどの程度の割合であってほしいと期待しますか。
合計が100％になるよう、それぞれに数値を入力してください。（NA 設問対象者：全体）
Q10 災害が起きてから「1か月後以降」を想像してください。災害対策として、「自助」「共助」「公助」の果たす役割は、それぞれどの程度の割合であってほしいと期待しますか。
合計が100％になるよう、それぞれに数値を入力してください。（NA 設問対象者：全体）

災害発生後の支援 －自助・共助・公助のバランス

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

n=

(10,000)

男性 (5,016)

女性 (4,984)

18-29歳 (1,839)

30代 (1,775)

40代 (2,311)

50代 (2,096)

60代 (1,979)

1か月後以降4日目以降～1か月以内3日以内

全体

年代

性別

数時間後

54.0

55.4

52.5

49.2

53.7

54.7

55.5

56.2

21.4

20.9

22.0

23.9

21.0

20.7

20.9

21.0

24.6

23.8

25.5

26.9

25.3

24.6

23.7

22.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自助 共助 公助

43.9

46.0

41.9

40.9

43.3

44.2

45.3

45.6

24.8

24.1

25.5

26.3

24.7

24.3

24.5

24.4

31.3

29.9

32.6

32.7

32.0

31.5

30.2

30.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自助 共助 公助

36.2

37.9

34.5

34.5

35.4

36.9

36.8

36.9

25.2

24.5

26.0

26.6

25.1

24.5

25.3

24.9

38.6

37.6

39.6

38.8

39.5

38.6

37.9

38.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自助 共助 公助

36.0

36.8

35.2

34.0

36.2

37.1

36.5

36.1

23.2

22.7

23.8

25.2

22.5

22.7

23.5

22.5

40.7

40.5

41.0

40.9

41.3

40.2

40.0

41.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自助 共助 公助
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これからの防災を考えるための意識調査

Appendix

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.
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自然災害の被災経験／被災可能性を懸念する自然災害

Q2 自然災害についてのあなたの経験と認識についてお伺いします。1）次に挙げる自然災害に実際に遭った（被災した）ことはありますか。
 2）次に挙げる自然災害に自分自身が遭う（被災する）可能性があると思いますか。 （各MA 設問対象者：全体）

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

n=30以上の場合

［比率の差］

全体 ＋10 ポイント
全体 ＋5 ポイント
全体 －5 ポイント
全体 －10 ポイント

(%)

震
度5

強
以
上
の
地
震

津
波
・
高
潮

洪
水
や
浸
水

土
砂
災
害

台
風
な
ど
の
暴
風
雨

竜
巻

山
火
事
や
森
林
火
災
な
ど
の

大
規
模
な
火
災

火
山
の
噴
火

雪
崩
や
大
雪

い
ず
れ
も
あ
て
は
ま
ら
な
い

水
害
・
土
砂
災
害
（
計
）

n=

(10,000) 31.7 1.7 8.6 2.0 29.5 1.0 0.7 0.8 7.8 47.1 10.8
北海道 (414) 42.3 1.2 3.4 0.7 17.6 0.2 0.5 1.9 25.8 40.1 4.8
東北地方 (676) 67.0 7.2 11.8 1.6 24.7 0.1 0.6 0.1 17.5 21.3 17.6
関東地方 (3,595) 33.2 1.4 5.8 1.3 24.1 1.1 0.5 0.5 4.6 54.1 7.3
中部地方 (1,793) 20.3 1.2 10.9 1.7 27.2 1.2 0.6 0.3 13.3 51.8 12.4
近畿地方 (1,608) 34.6 0.7 6.2 1.4 35.6 0.9 0.9 0.4 3.7 43.7 7.5
中国地方 (546) 14.1 1.6 15.2 5.7 30.8 0.0 0.4 0.0 9.0 50.0 19.2
四国地方 (272) 15.1 2.2 15.8 2.6 37.5 0.4 1.8 0.7 3.3 49.6 18.0
九州地方 (1,096) 28.5 1.5 12.9 4.6 46.6 1.8 1.3 4.0 2.8 37.8 16.2

(10,000) 67.1 13.6 30.5 13.1 59.9 16.6 6.3 6.5 14.4 20.0 39.0
北海道 (414) 73.4 11.8 23.7 9.4 50.2 15.5 6.3 9.4 53.6 14.7 31.6
東北地方 (676) 82.1 14.6 32.0 14.6 55.3 18.0 10.2 7.8 38.2 8.4 42.5
関東地方 (3,595) 67.4 9.1 26.7 9.9 55.5 17.7 4.3 7.6 8.2 24.3 31.8
中部地方 (1,793) 66.2 14.9 34.1 12.8 60.8 17.8 7.4 6.9 23.3 19.8 43.6
近畿地方 (1,608) 67.8 13.6 26.9 11.1 62.8 13.1 5.0 1.1 6.3 20.8 36.0
中国地方 (546) 53.7 18.9 44.0 27.8 62.5 11.2 11.4 1.3 13.9 17.9 58.4
四国地方 (272) 68.4 32.4 41.5 18.0 63.6 15.8 8.5 1.8 4.8 17.6 56.6
九州地方 (1,096) 61.0 19.0 34.6 19.3 72.5 18.8 7.1 12.0 4.9 15.9 46.4
被災経験あり (5,292) 82.9 17.7 38.5 16.6 74.0 20.2 7.9 8.0 20.5 2.6 48.3
　震度5強以上の地震 (3,172) 95.2 16.1 34.4 14.5 68.3 20.3 7.8 8.2 20.6 2.4 43.0
　水害・土砂災害 (1,076) 73.9 28.8 70.0 30.3 73.3 24.8 13.2 10.2 20.4 2.4 82.2
被災経験なし (4,708) 49.3 8.9 21.5 9.2 44.0 12.7 4.4 4.8 7.4 39.6 28.6

地域

被災

経験

S2

自分自身が

被災する可能性

がある

全体

地域

S1

実際に被災した

経験がある

全体

震
度
５
強
以
上
の
地
震
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生活圏外で被災する可能性

Q3 あなたは、普段の生活圏と異なる場所（旅行、帰省、出張など）で自然災害に遭う（被災する）可能性を考えたことはありますか。（SA 設問対象者：全体）
©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

n=30以上の場合

［比率の差］

全体 ＋10 ポイント
全体 ＋5 ポイント
全体 －5 ポイント
全体 －10 ポイント

(%)

常
に
考
え
て
い
る

た
ま
に
考
え
て
い
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
考
え
て
い
な
い

全
く
考
え
た
こ
と
が
な
い

考
え
て
い
る
・
計
（1

-
2

）

n=

(10,000) 10.6 49.6 13.4 21.4 5.0 60.2

被災経験あり (5,292) 14.1 53.2 11.4 18.0 3.3 67.3

　震度5強以上の地震 (3,172) 15.1 53.4 10.7 17.5 3.3 68.5

　水害・土砂災害 (1,076) 20.4 53.0 9.9 14.2 2.5 73.4

被災経験なし (4,708) 6.7 45.7 15.7 25.1 6.8 52.4

全体

被災

経験

考
え
て
い
る
・
計
（
１
、
２
）
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自然災害に対する考え方（Q4S4～S6）

Q4 次の自然災害に関する事柄について、あなたの考えやお気持ちに近いものをお知らせください。（各SA 設問対象者：全体）
©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

n=30以上の場合

［比率の差］

全体 ＋10 ポイント
全体 ＋5 ポイント
全体 －5 ポイント
全体 －10 ポイント

(%)

A

に
近
い

ど
ち
ら
か
と
い
う
とA

に
近
い

ど
ち
ら
か
と
い
う
とB

に
近
い

B

に
近
い

A

に
近
い
・
計
（1

-
2

）

B

に
近
い
・
計
（3

-
4

）

n=

(10,000) 15.9 47.0 33.7 3.4 63.0 37.0
北海道 (414) 14.0 47.8 35.7 2.4 61.8 38.2
東北地方 (676) 19.1 52.4 25.1 3.4 71.4 28.6
関東地方 (3,595) 15.7 46.2 33.8 4.3 61.9 38.1
中部地方 (1,793) 17.8 48.7 31.2 2.3 66.5 33.5
近畿地方 (1,608) 14.0 46.0 36.6 3.4 60.0 40.0
中国地方 (546) 9.5 42.5 44.3 3.7 52.0 48.0
四国地方 (272) 19.9 49.3 29.4 1.5 69.1 30.9
九州地方 (1,096) 17.3 46.6 33.4 2.6 64.0 36.0
被災経験あり (5,292) 19.7 50.3 27.8 2.3 69.9 30.1
　震度5強以上の地震 (3,172) 19.4 51.8 26.8 2.0 71.2 28.8
　水害・土砂災害 (1,076) 25.9 50.6 21.8 1.7 76.5 23.5
被災経験なし (4,708) 11.7 43.4 40.3 4.6 55.1 44.9

(10,000) 9.1 29.9 49.0 12.0 39.0 61.0
北海道 (414) 7.7 30.0 51.7 10.6 37.7 62.3
東北地方 (676) 15.8 38.9 38.2 7.1 54.7 45.3
関東地方 (3,595) 7.1 25.8 52.5 14.7 32.9 67.1
中部地方 (1,793) 11.7 37.0 43.5 7.8 48.7 51.3
近畿地方 (1,608) 6.3 26.7 53.9 13.2 33.0 67.0
中国地方 (546) 5.3 22.3 54.6 17.8 27.7 72.3
四国地方 (272) 16.2 31.6 42.3 9.9 47.8 52.2
九州地方 (1,096) 11.8 34.6 44.4 9.2 46.4 53.6
被災経験あり (5,292) 11.7 33.6 45.4 9.3 45.3 54.7
　震度5強以上の地震 (3,172) 11.5 34.3 45.6 8.6 45.8 54.2
　水害・土砂災害 (1,076) 17.4 38.2 36.7 7.7 55.6 44.4
被災経験なし (4,708) 6.1 25.8 53.1 15.0 31.9 68.1

(10,000) 20.9 53.1 23.4 2.6 74.0 26.0
北海道 (414) 21.3 53.6 23.7 1.4 74.9 25.1
東北地方 (676) 32.8 53.4 12.0 1.8 86.2 13.8
関東地方 (3,595) 19.2 52.2 25.7 2.8 71.4 28.6
中部地方 (1,793) 19.6 56.3 21.7 2.5 75.9 24.1
近畿地方 (1,608) 19.4 52.8 24.8 3.0 72.2 27.8
中国地方 (546) 15.6 51.8 29.3 3.3 67.4 32.6
四国地方 (272) 24.6 49.3 23.9 2.2 73.9 26.1
九州地方 (1,096) 25.2 52.6 20.3 1.9 77.8 22.2
被災経験あり (5,292) 26.1 54.7 17.6 1.6 80.8 19.2
　震度5強以上の地震 (3,172) 27.7 54.7 16.1 1.5 82.4 17.6
　水害・土砂災害 (1,076) 33.9 50.3 14.5 1.3 84.2 15.8
被災経験なし (4,708) 15.1 51.4 29.9 3.6 66.4 33.6

S6

【Ａ】自然災害を身近に感じている

【Ｂ】自然災害は自分には縁遠いものだと感じている

全体

地域

被災

経験

全体

地域

被災

経験

S5

【Ａ】自然災害が起こりやすい地域に住んでいる

【Ｂ】自然災害があまり起こらない地域に住んでいる

全体

地域

被災

経験

S4

【Ａ】自分が自然災害に遭う可能性は高いと思う

【Ｂ】自分が自然災害に遭う可能性は低いと思う

Ａ
に
近
い

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
Ａ
に
近
い

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
Ｂ
に
近
い

Ｂ
に
近
い

Ｂ
に
近
い
・
計
（
３
、
４
）

Ａ
に
近
い
・
計
（
１
、
２
）
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防災について「考える」「話題にする」きっかけやタイミング

Q5 防災について考えたり、話題にするきっかけやタイミングについてお伺いします。1）あなたが防災について考えるのはどのような時ですか。
 2）あなたが家族や知人と、防災について話題にするのはどのような時ですか。 （各MA 設問対象者：全体）

(%)

災
害
が
発
生
し
た
ニ
ュ
ー
ス
を
見

た
時

親
族
や
知
人
が
被
災
し
た
時

訪
れ
た
こ
と
の
あ
る
地
域
で
災
害

が
起
き
た
時

防
災
を
呼
び
か
け
る
情
報
に
触
れ

た
時

防
災
訓
練
に
参
加
・
見
学
し
た
時

家
族
か
ら
、
学
校
や
職
場
・
地
域

に
お
け
る
防
災
学
習
・
活
動
に
つ

い
て
聞
い
た
時

被
災
者
や
災
害
の
実
態
を
知
る
人

が
、
災
害
に
つ
い
て
語
る
の
を
見

た
り
聞
い
た
り
し
た
時

災
害
発
生
が
予
想
さ
れ
る
天
気
予

報
を
見
た
時

「
防
災
の
日
」
な
ど
、
過
去
に
大

き
な
災
害
が
起
き
た
日

自
然
災
害
が
描
か
れ
た
映
画
・
ド

ラ
マ
な
ど
を
見
た
時

過
去
に
大
き
な
自
然
災
害
が
起
き

た
地
域
を
訪
れ
た
時

住
ん
で
い
る
地
域
や
集
合
住
宅
な

ど
で
、
住
人
の
集
ま
り
が
あ
っ
た

時 親
族
で
の
集
ま
り
が
あ
っ
た
時

引
っ
越
し
を
す
る
時

初
め
て
の
場
所
に
行
く
時

そ
の
他

特
に
な
い

n=

(10,000) 70.8 24.2 24.0 29.8 17.6 13.1 24.2 41.5 26.6 25.5 23.4 5.2 4.2 11.1 7.5 0.4 8.2
北海道 (414) 75.1 22.9 23.4 27.3 12.3 12.3 21.7 45.9 27.8 27.5 22.9 5.6 4.3 10.4 7.5 0.0 8.2
東北地方 (676) 72.9 29.1 28.1 30.5 15.4 12.7 27.1 43.2 31.2 27.8 31.4 4.7 4.1 9.6 7.4 0.1 5.6
関東地方 (3,595) 68.9 22.3 24.0 30.0 17.8 12.8 22.9 40.4 27.3 25.0 23.3 5.2 4.6 11.8 8.0 0.6 8.9
中部地方 (1,793) 71.3 26.4 24.2 29.5 20.4 14.4 24.4 40.1 26.5 23.5 22.3 5.4 3.6 9.9 6.5 0.4 7.9
近畿地方 (1,608) 69.3 22.9 22.1 29.3 16.7 12.4 22.9 39.6 26.3 25.1 20.9 4.9 3.3 10.8 6.7 0.2 8.8
中国地方 (546) 71.6 23.8 22.7 27.3 13.9 13.4 24.0 44.3 17.4 24.9 20.7 4.9 3.1 11.4 7.9 0.4 7.0
四国地方 (272) 76.8 23.9 22.8 35.3 21.3 14.0 28.3 44.9 31.3 30.9 26.5 5.5 5.9 11.8 5.9 0.0 9.9
九州地方 (1,096) 74.0 26.7 24.5 30.7 18.1 13.0 27.8 45.2 24.6 27.6 25.3 5.7 5.1 12.5 8.5 0.4 6.8
被災経験あり (5,292) 73.3 29.8 27.4 33.7 20.6 16.0 27.6 47.0 29.6 28.8 28.2 6.7 5.7 13.4 9.5 0.4 5.0
　震度5強以上の地震 (3,172) 74.0 30.9 29.0 34.2 20.8 16.2 28.2 45.5 31.2 29.5 30.5 7.0 5.6 14.1 9.6 0.3 5.4
　水害・土砂災害 (1,076) 71.9 36.7 32.8 37.0 25.2 23.0 32.6 50.9 33.5 34.0 33.3 11.4 9.8 17.8 14.3 0.7 4.2
被災経験なし (4,708) 68.1 17.9 20.1 25.4 14.3 9.7 20.3 35.3 23.1 21.8 18.0 3.5 2.5 8.6 5.2 0.4 11.7

(10,000) 58.2 18.0 14.6 18.0 9.3 10.1 15.0 27.0 16.2 15.1 14.4 5.3 7.6 5.9 3.9 0.2 16.9
北海道 (414) 60.6 14.7 10.4 17.9 6.8 9.4 12.8 25.8 13.5 15.0 11.1 6.0 7.5 4.3 2.9 0.0 18.1
東北地方 (676) 60.4 19.1 17.3 19.2 9.0 9.9 18.5 27.5 21.3 17.5 20.3 5.6 8.4 5.3 3.8 0.0 15.1
関東地方 (3,595) 55.8 17.4 14.6 17.8 9.0 9.8 14.0 26.1 16.2 15.3 14.7 5.0 7.7 6.5 4.2 0.2 18.7
中部地方 (1,793) 58.8 18.1 13.9 17.2 10.7 11.5 14.5 26.7 17.1 13.9 13.2 5.5 6.9 4.8 3.6 0.2 15.8
近畿地方 (1,608) 57.5 17.8 13.7 17.5 9.6 8.1 14.9 25.1 14.9 14.8 13.2 4.5 7.0 5.5 3.5 0.2 17.1
中国地方 (546) 60.1 17.4 12.3 16.1 6.4 11.2 14.3 26.4 9.2 12.5 10.8 4.8 5.9 5.5 3.1 0.2 16.3
四国地方 (272) 64.3 15.8 15.1 19.9 9.2 12.5 17.3 30.1 19.5 15.1 16.2 6.6 10.3 8.5 2.6 0.0 16.9
九州地方 (1,096) 61.4 21.2 18.1 20.4 10.1 10.7 17.8 32.8 16.9 16.9 15.8 7.0 8.7 7.1 5.6 0.2 13.8
被災経験あり (5,292) 60.4 22.6 17.7 21.3 11.4 12.6 18.1 32.1 19.3 18.0 17.9 6.9 9.8 7.4 4.8 0.2 12.3
　震度5強以上の地震 (3,172) 60.9 24.2 18.3 21.1 11.9 13.2 18.9 31.1 20.2 19.0 19.4 7.0 10.0 7.3 5.1 0.2 12.8
　水害・土砂災害 (1,076) 57.5 29.5 24.3 26.8 15.1 16.7 23.7 36.5 24.3 23.1 24.1 11.5 15.5 11.7 7.7 0.2 10.2
被災経験なし (4,708) 55.8 12.8 11.2 14.3 7.0 7.2 11.6 21.3 12.6 11.9 10.4 3.6 5.0 4.2 2.9 0.1 22.1

S1

防災について

考える時

全体

地域

被災

経験

S2

防災について

家族や知人との

話題にする時

全体

地域

被災

経験

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

n=30以上の場合

［比率の差］

全体 ＋10 ポイント
全体 ＋5 ポイント
全体 －5 ポイント
全体 －10 ポイント



6 0

防災・減災のための備え
│話題に出たこと／実際におこなっていること

Q6 防災や減災に関する意識や行動について伺います。1）防災や減災のためにすることとして、家族や知人との話題に出たこと 2）防災や減災のために実際におこなっていること 
（各MA 設問対象者：全体）

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

n=30以上の場合

［比率の差］

全体 ＋10 ポイント
全体 ＋5 ポイント
全体 －5 ポイント
全体 －10 ポイント

(%)

発
電
で
き
る
バ
ッ
テ
リ
ー
を
購
入
す
る

普
段
で
も
災
害
時
で
も
使
え
る
こ
と
（
フ
ェ
ー
ズ
フ
リ
ー
）
を
意
識
し

て
購
入
す
る

水
害
に
備
え
る
防
災
グ
ッ
ズ
（
止
水
板
、
水
の
う
、
避
難
用
ボ
ー
ト
な

ど
）
を
購
入
す
る

浸
水
し
た
住
宅
を
消
毒
す
る
た
め
の
薬
剤
を
購
入
す
る

浸
水
し
て
き
た
水
に
触
れ
た
体
を
殺
菌
す
る
た
め
の
消
毒
薬
を
購
入
す

る 自
分
や
家
族
に
と
っ
て
必
要
に
な
る
も
の
を
備
蓄
す
る
（
薬
、
ア
レ
ル

ギ
ー
対
応
食
、
子
ど
も
用
品
な
ど
）

自
宅
に
家
族3

日
分
の
食
料
を
備
蓄
す
る

栄
養
バ
ラ
ン
ス
に
配
慮
し
た
食
料
を
備
蓄
す
る

水
害
に
備
え
て
、
水
没
し
て
も
食
べ
ら
れ
る
食
料
を
備
蓄
す
る

日
常
生
活
で
備
蓄
を
使
用
し
、
常
に
新
し
い
も
の
に
入
れ
替
え
る

（
ロ
ー
リ
ン
グ
ス
ト
ッ
ク
）

非
常
持
ち
出
し
袋
の
中
身
を
、
定
期
的
に
確
認
し
て
入
れ
替
え
る

非
常
持
ち
出
し
袋
の
中
身
を
、
ビ
ニ
ー
ル
袋
な
ど
の
中
に
入
れ
て
濡
れ

な
い
よ
う
に
す
る

自
宅
や
職
場
・
学
校
周
辺
の
ハ
ザ
ー
ド
マ
ッ
プ
や
避
難
場
所
を
調
べ
る

避
難
ル
ー
ト
を
歩
く

ガ
ラ
ス
や
看
板
な
ど
が
落
ち
た
り
、
倒
れ
た
り
し
そ
う
な
危
険
な
場
所

を
確
認
す
る

公
民
館
や
公
園
な
ど
の
施
設
を
普
段
利
用
す
る
時
に
、
そ
の
場
所
が
避

難
場
所
に
な
る
こ
と
を
確
認
す
る

家
族
で
避
難
場
所
、
集
合
方
法
、
連
絡
方
法
に
つ
い
て
話
し
合
う

家
族
で
避
難
場
所
、
集
合
方
法
、
連
絡
方
法
に
つ
い
て
決
め
る

家
族
の
連
絡
手
段
を
試
す
、
確
認
す
る

自
宅
の
中
を
安
全
に
す
る
（
家
具
の
固
定
、
ガ
ラ
ス
飛
散
防
止
な
ど
）

自
宅
そ
の
も
の
を
安
全
に
す
る
（
耐
震
・
免
震
工
事
、
基
礎
の
底
上
げ

や
防
水
フ
ェ
ン
ス
設
置
な
ど
）

自
然
災
害
を
補
償
す
る
保
険
に
加
入
す
る

防
災
訓
練
や
防
災
イ
ベ
ン
ト
に
参
加
す
る
、
見
学
す
る

被
災
地
の
実
体
験
に
基
づ
い
た
、
使
え
る
防
災
情
報
を
取
り
入
れ
る

自
然
災
害
の
教
訓
を
伝
え
る
施
設
や
自
然
災
害
の
痕
跡
を
見
に
行
く
、

ウ
ェ
ブ
サ
イ
ト
で
調
べ
る

自
然
災
害
の
教
訓
を
伝
え
る
語
り
部
の
話
を
聞
く
、
本
や
記
事
で
読
む

そ
の
他

特
に
な
い

n=

(10,000) 13.8 6.9 6.2 2.1 3.0 17.1 27.4 8.4 10.0 20.5 18.1 8.1 26.7 6.3 7.4 14.1 23.2 19.8 18.8 22.8 9.1 13.0 6.3 8.5 6.8 4.8 0.3 23.7
被災経験あり (5,292) 16.4 8.8 7.5 3.1 4.3 20.9 31.2 10.1 12.2 23.1 20.3 10.3 30.9 7.5 9.6 16.5 26.0 22.6 21.9 27.2 11.5 16.4 7.9 10.8 8.6 6.0 0.3 17.7
　震度5強以上の地震 (3,172) 16.7 9.2 7.7 3.1 4.6 21.5 32.1 10.0 12.5 25.2 20.9 10.5 30.9 7.2 9.8 16.4 25.5 22.1 21.7 28.7 11.8 16.4 7.7 11.9 8.8 6.3 0.3 17.9
　水害・土砂災害 (1,076) 18.9 12.2 11.6 6.3 8.0 22.6 32.8 13.8 18.2 24.4 22.6 15.0 34.1 11.7 13.6 21.9 29.9 27.6 24.8 31.4 15.8 20.3 10.6 15.4 11.6 9.3 0.5 12.9
被災経験なし (4,708) 10.9 4.7 4.7 0.9 1.5 12.9 23.0 6.4 7.5 17.5 15.7 5.7 21.9 5.0 5.0 11.4 20.0 16.7 15.4 17.9 6.4 9.2 4.6 5.9 4.7 3.3 0.2 30.4

(10,000) 8.7 4.6 2.9 1.3 2.1 12.2 22.1 6.5 6.5 16.8 14.4 5.8 20.6 4.3 4.9 10.3 18.0 15.8 13.1 16.0 5.5 11.1 5.0 5.5 4.8 3.4 0.3 28.7
被災経験あり (5,292) 10.6 6.0 3.9 1.9 3.0 14.9 24.7 7.8 7.5 18.8 16.1 7.3 24.1 5.3 6.7 12.3 20.9 18.2 15.9 19.5 7.1 13.7 6.3 7.4 6.3 4.5 0.3 22.2
　震度5強以上の地震 (3,172) 10.6 6.2 4.2 1.9 3.3 16.1 26.4 8.1 7.4 20.2 16.6 7.4 23.6 5.1 7.0 12.1 20.6 18.3 15.5 21.0 6.9 13.7 6.3 8.0 6.8 4.7 0.3 22.3
　水害・土砂災害 (1,076) 13.0 8.9 7.1 3.5 6.1 16.9 25.7 10.9 13.1 19.9 19.1 11.2 27.7 8.6 9.5 16.9 23.0 20.4 19.6 22.9 8.8 15.8 9.0 10.1 7.7 7.2 0.4 16.2
被災経験なし (4,708) 6.6 3.0 1.9 0.6 1.0 9.0 19.2 4.9 5.2 14.5 12.5 4.1 16.6 3.1 3.0 7.9 14.8 13.1 9.9 12.0 3.7 8.1 3.6 3.4 3.2 2.1 0.2 36.0

S1

家族や知人との

話題に出たこと

全体

被災

経験

S2

実際に行っている

こと

全体

被災

経験

自
宅
に
家
族
３
日
分
の
食
料
を
備
蓄
す
る



6 1

防災・被災地支援のツールやしくみ
│活用を期待／役立っている／使いこなせそうなもの

Q12 先ほどご覧いただいた、防災・被災地支援のツールやしくみについて、1）広く活用されることを期待したいもの  2）実際に役立っていると思うもの  3）自分自身が使いこなせそうなもの  
（各MA 設問対象者：全体）

©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

n=30以上の場合

［比率の差］

全体 ＋10 ポイント
全体 ＋5 ポイント
全体 －5 ポイント
全体 －10 ポイント

(%)

防
災
に
関
す
る
情
報
や
備
え
の
チ
ェ
ッ

ク
リ
ス
ト
が
ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン
で
確
認

で
き
る
し
く
み

地
域
特
性
を
反
映
し
た
被
害
シ
ミ
ュ

レ
ー
シ
ョ
ン
、
リ
ス
ク
の
可
視
化

河
川
、
海
岸
、
火
山
な
ど
の
危
険
な
場

所
を
リ
ア
ル
タ
イ
ム
で
観
測
で
き
る
し

く
み

大
雨
や
台
風
な
ど
の
気
象
情
報
に
つ
い

て
リ
ア
ル
タ
イ
ム
で
予
測
情
報
が
得
ら

れ
る
し
く
み

誤
情
報
（
間
違
い
、
嘘
の
情
報
な
ど
）

を
排
除
し
たS

N
S

投
稿
な
ど
を
集
約
し

て
、
報
道
さ
れ
て
い
な
い
被
害
を
可
視

化
す
る
し
く
み

複
数
の
外
国
語
で
災
害
や
支
援
に
関
す

る
情
報
が
発
信
さ
れ
る
／
翻
訳
で
き
る

し
く
み

被
害
状
況
に
つ
い
て
の
正
確
な
情
報
や

ニ
ュ
ー
ス
を
調
べ
や
す
い
し
く
み

け
が
や
症
状
へ
の
対
処
方
法
に
つ
い

て
、
ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン
を
使
っ
て
調
べ

ら
れ
る
し
く
み

地
域
の
災
害
情
報
や
自
治
体
か
ら
の
お

知
ら
せ
が
ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン
に
プ
ッ

シ
ュ
通
知
で
届
く
仕
組
み

携
帯
電
話
が
通
じ
な
い
中
で
も
、
家
族

が
ど
こ
に
い
る
か
わ
か
る
し
く
み

道
路
や
建
物
の
被
害
状
況
の
写
真
を
撮

影
し
て
、
自
治
体
に
共
有
す
る
し
く
み

カ
ー
ナ
ビ
や
地
図
ア
プ
リ
な
ど
か
ら
、

通
行
で
き
る
道
に
つ
い
て
の
最
新
情
報

が
得
ら
れ
る
し
く
み

か
か
り
つ
け
医
で
な
い
病
院
で
も
カ
ル

テ
が
参
照
で
き
る
し
く
み

支
援
物
品
、
支
援
金
や
寄
付
金
を
送
り

や
す
い
し
く
み

ド
ロ
ー
ン
を
使
用
し
て
、
被
災
地
の
被

害
状
況
を
上
空
か
ら
把
握
し
た
り
、
孤

立
し
た
被
災
地
に
支
援
物
資
を
届
け
る

こ
と
が
で
き
る
し
く
み

災
害
対
策
本
部
や
避
難
所
の
運
営
、
被

災
者
の
申
請
手
続
き
（
支
援
金
、
仮
設

住
宅
、
被
害
認
定
な
ど
）
が
効
率
的
に

な
る
し
く
み

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

n=

(10,000) 48.2 44.2 61.1 73.5 48.3 29.9 59.2 39.9 43.6 58.7 37.4 48.0 43.0 40.1 42.7 49.0 7.6
北海道 (414) 47.3 42.8 59.7 71.0 46.4 28.7 63.8 39.1 42.5 58.7 34.3 46.9 42.3 40.6 42.0 51.9 7.0
東北地方 (676) 46.4 42.8 64.2 73.7 49.0 30.8 60.7 39.3 44.2 57.5 35.7 50.6 42.6 38.9 40.4 47.2 6.1
関東地方 (3,595) 48.0 47.0 59.3 72.8 48.6 29.7 57.8 40.9 43.3 58.9 36.9 45.8 41.8 40.2 41.2 48.0 8.3
中部地方 (1,793) 48.2 41.8 61.5 73.5 46.7 28.9 59.7 37.5 42.4 57.7 38.4 50.3 43.3 39.0 44.1 49.6 7.3
近畿地方 (1,608) 47.3 42.4 60.1 73.1 47.6 29.7 58.0 39.9 42.2 58.1 36.8 45.1 42.8 38.3 41.9 48.3 8.1
中国地方 (546) 47.4 37.5 61.9 75.1 46.7 29.1 56.6 36.3 39.2 57.5 35.3 48.5 37.7 38.1 41.8 48.9 7.1
四国地方 (272) 54.4 45.6 60.7 72.1 45.2 31.6 60.3 39.7 51.1 60.7 38.6 50.4 46.3 44.1 49.6 55.9 9.2
九州地方 (1,096) 50.5 46.3 66.5 77.3 52.6 32.6 62.9 43.3 49.2 61.6 41.3 53.9 49.2 45.0 46.6 50.8 5.7

(10,000) 25.8 23.0 42.7 61.9 20.1 17.9 31.5 17.6 25.5 27.1 16.2 25.9 18.4 18.4 20.6 20.0 16.6
北海道 (414) 28.3 22.7 43.0 60.1 19.8 19.6 34.8 18.6 24.9 26.3 17.4 26.6 18.8 17.1 20.8 22.0 16.2
東北地方 (676) 24.9 19.8 46.7 61.5 20.7 16.4 34.2 16.7 27.4 26.9 15.2 26.3 18.5 16.6 18.0 19.8 15.7
関東地方 (3,595) 26.4 24.4 40.7 60.1 20.1 18.1 30.4 18.0 25.0 27.3 15.9 25.0 18.3 18.6 20.2 19.5 18.1
中部地方 (1,793) 23.6 19.6 41.9 61.9 19.4 18.3 30.5 16.1 23.8 26.5 16.0 26.0 17.0 19.0 21.6 18.9 17.0
近畿地方 (1,608) 24.6 23.9 41.4 62.7 19.9 17.9 32.2 17.6 25.2 26.8 15.7 24.3 19.0 17.7 20.6 20.4 16.0
中国地方 (546) 24.2 22.0 45.8 65.6 17.4 16.3 30.0 15.2 23.4 25.6 15.0 27.7 15.4 16.7 20.0 18.9 14.5
四国地方 (272) 25.7 21.7 42.3 64.0 22.4 17.3 33.8 20.2 32.4 33.5 19.1 28.3 23.5 21.0 24.3 25.7 16.9
九州地方 (1,096) 29.7 25.2 48.1 65.4 21.9 18.2 33.4 19.2 28.5 27.7 18.7 29.3 20.2 19.6 21.0 21.2 13.8

(10,000) 42.6 30.5 44.0 61.1 27.8 15.1 41.7 30.4 34.4 39.4 24.0 33.7 22.2 24.4 0.0 0.0 15.6
北海道 (414) 48.1 30.4 43.7 60.1 28.0 17.1 47.6 29.7 33.3 39.6 22.7 32.6 19.1 24.6 0.0 0.0 14.7
東北地方 (676) 43.9 28.6 47.0 60.9 28.1 14.8 43.6 31.2 36.5 39.3 22.8 35.7 22.2 22.5 0.0 0.0 15.2
関東地方 (3,595) 42.5 31.9 43.4 59.8 29.0 15.6 41.7 30.9 34.3 40.6 24.6 31.5 22.8 25.3 0.0 0.0 16.9
中部地方 (1,793) 39.9 27.8 42.1 60.3 26.2 13.2 39.7 28.7 33.5 37.6 23.0 35.0 20.2 23.1 0.0 0.0 15.6
近畿地方 (1,608) 44.9 31.4 44.2 62.0 28.5 16.5 41.6 31.7 33.4 39.7 25.6 33.0 23.4 24.9 0.0 0.0 15.4
中国地方 (546) 35.9 26.4 43.0 62.1 24.7 12.1 36.6 25.8 31.3 35.5 19.8 36.1 20.3 22.9 0.0 0.0 13.4
四国地方 (272) 41.5 30.5 45.2 63.2 25.7 12.5 44.1 33.1 41.2 42.6 23.2 38.2 21.7 23.2 0.0 0.0 14.0
九州地方 (1,096) 45.0 32.4 47.4 64.6 27.4 16.1 43.2 30.9 36.8 39.2 25.1 36.8 23.6 24.7 0.0 0.0 13.3

S3

自分自身が

使いこなせそうなもの

全体

地域

S1

広く活用されることを

期待したいもの

全体

地域

S2

実際に役立っていると

思うもの

全体

地域

誤
情
報
（
間
違
い
、
嘘
の
情
報
な
ど
）

を
排
除
し
た
Ｓ
Ｎ
Ｓ
投
稿
な
ど
を
集
約

し
て
、
報
道
さ
れ
て
い
な
い
被
害
を
可

視
化
す
る
し
く
み



6 2

直近1年間におこなった被災地支援

Q15 あなたがこの1年間に実際におこなった被災地支援（海外も含む） （MA 設問対象者：全体）
©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

n=30以上の場合

［比率の差］

全体 ＋10 ポイント
全体 ＋5 ポイント
全体 －5 ポイント
全体 －10 ポイント

(%)

被
災
者
義
援
金
の
寄
付

地
方
公
共
団
体
へ
の
寄
付

（
ふ
る
さ
と
納
税
を
含
む
）

N
P

O
/N

G
O

の
活
動
支
援
金

へ
の
寄
付

支
援
物
品
の
提
供

オ
ン
ラ
イ
ン
シ
ョ
ッ
プ
で
の

代
理
購
入

被
災
地
の
地
場
産
品
の
購
入

被
災
地
へ
の
旅
行

災
害
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
に
参
加

そ
の
他

特
に
し
て
い
な
い

n=

(10,000) 23.4 8.8 5.0 3.0 2.1 9.5 3.9 2.1 0.3 62.2

被災経験あり (5,292) 27.3 10.8 6.1 4.0 3.1 12.1 5.3 2.9 0.3 55.4

　震度5強以上の地震 (3,172) 26.8 10.8 6.1 4.2 3.2 12.0 5.5 3.2 0.4 56.1

　水害・土砂災害 (1,076) 33.6 15.8 10.5 8.8 6.8 17.5 9.5 7.2 0.4 44.9

被災経験なし (4,708) 19.0 6.4 3.7 1.8 1.1 6.6 2.3 1.2 0.1 69.9

全体

被災

経験

Ｎ
Ｐ
Ｏ
／
Ｎ
Ｇ
Ｏ
の
活
動

支
援
金
へ
の
寄
付



6 3

被災地支援をおこなった理由

Q16 あなたが被災地の支援をしたきっかけや理由について （Q16S1：MA Q16S2：SA 設問対象者：直近1年以内被災地支援実施者）
©︎ 2024 DENTSU SOKEN INC.

n=30以上の場合

［比率の差］

全体 ＋10 ポイント
全体 ＋5 ポイント
全体 －5 ポイント
全体 －10 ポイント

(%)

家
族
や
親
戚
が
い
る

友
人
や
知
人
が
い
る

旅
行
な
ど
で
行
っ
た
こ
と
が
あ
る

居
住
経
験
が
あ
る

好
き
な
著
名
人
の
出
身
地

好
き
な
著
名
人
が
支
援
を
表
明
し

た 好
き
な
店
や
宿
が
あ
る

被
災
が
他
人
事
だ
と
思
え
な
い

別
の
自
然
災
害
で
の
被
災
経
験
が

あ
る

被
災
地
が
か
わ
い
そ
う
だ
と
思
っ

た

S
N

S

で
広
が
る
支
援
の
輪
に
入
り

た
い

何
か
役
立
つ
こ
と
を
し
た
い

そ
の
他

特
に
な
い

n=

(3,779) 7.9 10.3 18.9 6.3 3.7 5.9 7.5 50.4 13.2 26.7 7.5 55.6 0.8 6.0
被災経験あり (2,361) 9.7 12.4 19.7 8.7 4.5 7.3 8.7 51.7 19.4 28.0 8.7 54.5 1.0 4.5
　震度5強以上の地震 (1,391) 10.8 12.1 20.5 9.2 5.2 6.8 10.0 51.8 24.9 28.5 8.5 54.9 0.9 4.5
　水害・土砂災害 (593) 12.6 19.7 22.1 15.5 7.4 11.5 13.2 54.0 24.6 32.9 14.2 50.1 0.8 4.4
被災経験なし (1,418) 4.7 6.9 17.8 2.3 2.4 3.7 5.4 48.3 2.8 24.5 5.4 57.4 0.6 8.5

(3,779) 3.4 3.3 4.7 1.5 0.9 1.8 1.8 27.5 4.5 7.4 2.2 34.2 0.7 6.0
被災経験あり (2,361) 4.0 3.2 4.9 2.0 1.0 2.0 2.0 27.4 6.6 7.8 2.5 31.4 0.7 4.5
　震度5強以上の地震 (1,391) 4.4 2.6 5.2 1.9 0.9 1.5 2.1 26.2 8.5 7.1 2.9 31.5 0.6 4.5
　水害・土砂災害 (593) 3.9 4.6 3.4 4.4 1.7 3.0 2.7 26.6 6.9 9.3 4.6 23.9 0.7 4.4
被災経験なし (1,418) 2.3 3.4 4.3 0.7 0.8 1.5 1.6 27.8 0.9 6.9 1.8 38.9 0.6 8.5

S1

あてはまるもの

全体

被災

経験

S2

最もあてはまるもの

全体

被災

経験

Ｓ
Ｎ
Ｓ
で
広
が
る
支
援
の
輪
に

入
り
た
い

（いくつでも）

（ひとつだけ）
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